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Порозуміння з Францією.

Донесено 17. жовтня з Риму, 
Італія, що диктатор Муссоліні 
вислав до французького уря­
ду письмо, в якому говорить, публіканська'соціялістична пар-

бритійських майнсрів, 
оводі представникам 
коли уряд МекДоналда 
дбає за майперівв Британії, 
ни готові вийти ще раз

І

в середи- сади 
док,

Засуд радянських горожан.

Китайські реакціонери - мілі- 
засудили . 38 радян­

ських громадян па смерть за 
мниму державну зраду. Ви­
щий китайський суд в Харбіні 
засудив також на смерть одно­
го китайського комуніста. Ін­
ших засуджено на довгі решт­
ці вяйниці. Більшість з засу­
джених були арештував! під­
час нападу на радянський кон­
сулат в Харбіні. Цей нечува- 
ний ніде в світі засуд радян­
ських громадян є останньою 
підлою провокацією, щоби Ра­
дянський Союз виповів і 
Китаєві, а тоді цілий капіталі­
стичний світ із всіми соціял-

ВІСТИ ЗА ОСТАННІЙ ТИЖДЕНЬ.

знизана з 
та

тія вибрала 12; радикали 17, 
зискали 11; ліві республіканці 
II, зискали 5. Соціялісти ви­
брали 3. Всі ці партії є проти 
дійсного робітничо-селянсько­
го руху.

Зібрання парляменту.
Французький парлямент схо­

диться на сесію 22. жовтня і 
сподіються, що представники 
буржуазних верств будуть ата­
кувати уряд за цс, що погодив­
ся па вицофання французьких 
військ з німецької території. 
Урядові Бріяна ходить головно 
про ухвалення буджету, а по­
тім вій може зрезиґнує. Бу- 
джет в капіталістичних держа­
вах цс є найважпіше, бо він 
дає пануючій клясі силу стяга-' 
ти податки з працюючого на­
селення.

5-А'

що ввиду порозуміння, яке на­
ступило між Британією, а Злу­
ченими Державами, отже між 
англьо - саксонськими націями, 
щодо будови воєнних суден, 
немає причини, чому' би Італія 
і Франція не могли знайти 
спільної точки, щоби протиді- 
лати па січневій конференції 
розоруження і спільно обстою­
вати свої інтереси. Франція 
приняла в засаді ці йредложеи- 
ня. Обі вже поттиі.фйщіпо не 
допустять до усунення підвод­
них лодок, як Горської зброї.

Справа воєнних кружляків.

Непорозуміння між Франці­
єю, а Італією є тільки відносно 
рівності морських сил Італії з 
Францією щодо воєнних кру­
жляків. Італія хоче мати так 
велику фльоту кружляків, як 
має Франція. Ця остання є 
проти того, бо тоді її пануван­
ня на Середземнім морю було 
би загрожепе Італією. Вона 
твердить, що для охорони сво­
їх розлогих кольоній її треба 
більше воєнних суден, як Іта­
лії. Один з французьких най­
новіших воєнних кружляків є 
найскоріший в світі..

сенату соціял-демократи поне­
сли деякі втрати в користь лі­
вих крил своїх партій. До ви­
бору ставала майже одна тре- 
та часть сенаторів. Радикаль­
ні (но імени тільки) соціялісти 
вибрали 35, а втратили 20 сена­
торів; республіканська юнія 
вибрала 18, а втратила 6; рес-

Радянські громадяне зачали 
голодівку як протест.

Около 2,000 арештованих 
китайськими бандитами радян­
ських громадян, яких держать 
серед страшних умовин в кон­
центраційних таборах коло 
Харбіну, зачали на днях голо­
дівку, як протест 
штуванпя і і 
розправи в таборі, неначе яких1 
.Ч.ТЛІППШІІ1 V пі-.,. ......... ....-------.1

ська влада почала арештувати 
деяких китайських осіб, що 

і те-

мецької організації
', яку заборонено це- по

давно. Вони демонетрунали компаніями, щоб „
перед помешканням президента нчх їхні електронні і зробити 
1 ні'іанмі'ічі'л ї .. ... . . • • і’.’.- . • 1

Надір Хап королем.
Вісти через Лондон з 17-го 

жовтня говорять, що по здо­
буттю Набули, столиці Афгані­
стану, провідники ріжішх пле­
мен, які боролися проти коро- 
ля-банднта Бичі Сакао, наста­
вали на

урядові документи були тільки осіб, 
по англійськії.

Ендерсон за публичною власні­
стю електровень.

І Іре.мієр “кооперативного” 
саскечеванеького уряду, Д-р. 
Дж. Т. М. Ендерсон, видав за­
яву, що його уряд обстоює 
ирішціпи публнчпої власності!! 
електровень в Саскечевані. 
Ировінціона'іьна Комісія,

1 в деяких

а а а т е в з: 
Сог. РгіісЬага Аує. апа Мсйге^ог 84.

. М7іппіре£, Мать, Сапасіа.

як самостійного департаменту 
при уряді, який позичав фар- 
мерам гроші на 'морґеджі на 
нищий процент, як приватні 
компанії. Підчас останньої ви­
борчої кампанії в Саскечевані 
консервативна партія атакува­
ла уряд Ґардінера за цей де­
партамент і закидала йому, що 
в багатьох випадках позички 
на фарми були за високі і то­
му уряд має нині на своїх ру­
ках багато фармів, які він му­
сів забрати за моргеджі, бо 
фармері, діставши високу по­
зичку на свої фарми, відмови­
лись її сплачувати.

Фармері, які попирали був­
ший уряд, брали урядову' по­
зичку і це виглядало зовсім на 
продаж землі.

Нема посухи на кандидатів.

Офіціальні номінації в оите- 
рійських провінціональних ви­
борах відбулися на 19. жовтня 
і, як видно із звітів газет, про- 

Івінція Онтеріо має 219 канди- 
Ідатів на всіх 112 посольських 
мандатів. Консервативна пар­
тія, яка зараз є там при владі, 
поставила своїх кандидатів в 
кожнім виборчім окрузі. Лібе­
ральна партія номінувала 87 
кандидатів, прогресісти 10,

і 7, незалежні

^ОТНЕ ЕАВ.МЕК’8 ЬіГЕ
ЙЙМ/ В,ИШИТ» КОЖНОЇ сери» - Ч

РОЗРУХИ В БЕРЛІНІ.
Поліція розганяла протести- 

ційішй міі'інг фашіегівеької ні-контролює електронні 
обговорення ограпичепняі"юш^”, "сгалеі'і1МІСЇах 1 мішечках зачне щїаіЕ

.....■ з початком нового ро­
ку такі домагання: підводні 
лодкн є одинокою і 
Франції перед її ворогами і но­
на не може відмовитись добро- 
хіїно під їх будонц. Друге, 
справа ограїшчешія зброєю» є 
гієно знизана з морськими і 
поздушнімп та сухонупііми -ипа.п.і сльмх” 
•'ОР'нишімн.

Речінік уряду Дюмесні.іь ска- 
що -школи і під ніяким 

зглядим ми не приймемо за-

иерегопорп з приватними 
закупити п

* ....... і м -........... •.*•••<'-нуіиі'мши і лриинти
іг ",че,,6'ї'1а * 1И'1Н'Ц міпіетер- їх провіїщіопалі.иоіо власністю

Під контролем урядової комісії.

Сконтролюють книжки.

Говард МекКоис.і, ііровіпціо- 
нальїшіі скарбник в уряді Еи- 
черсоиа, заявив на днях в Сас- 

. , що саскечевапський у- 
ряд пляпує перевести бсзсто- 
роиііу контролю книжок саске- 
чеванського “фарм лоп борду”

її типу
відносно 

довгіп.
сказав

Карльсруе, іцо "треоа катуці, 
тчк, 

сі лу

танію, які досить добре вдали­
ся. На .бальоні знаходилося 
около 50 осіб залоги і пасажи­
рів. Між ними був міністер . .
воздушних сил в кабінеті Мек-’ Чужинці у Бугу повтікали иа
Доиалда, лорд Томсон. Однак 
цс не забороняє МекДоналдо- 
ві говорити про “мир”.

усунення підводних ло- 
або відкинемо привілей 

будувати їх стільки, скільки 
думаємо потрібно є дДя нашої 

Цей висказ ствер­
джує, щб більшовики в своїх 
часописах таки говорили прав­
ду, що панські уряди говорять 
про “мир” і скликують конфе­
ренції для ограничення збро- 
єпь тільки на цс, щоб зискати 
більше на часі і ліпше та мо^Бак і Новлс. 
дернішими зиарядами знищеп-, арештувала, 
ця озброїтися і відтак напасти уряд Фергусона завзявся, 
на себе.

Соціял-демократи валяться.

ритор ії.

Відмовили пропозицію.

Повідомлено 17.
Москви, що радянська 
відмовила німецьку пропози­
цію, зроблену іменем нанкін­
ського уряду, щоби запереста- 
ти взаїмпо арештувати горо- 
ж:ш другої держави. Ці аре- 
штуванпя зачали, як зпаємії, 
Китайці перші і доки вони це 
иіільнягь всіх арештованих ра­
дянських громадян, доги ра- 
ляііеька влада не згодиться на 
ці переслані через Німеччину 
проїшзіщії.

Бунг національної армії,

Вігіка через Лондон з 18-го 
жовіїїн гонори і ь, що ЦІ.ш дц. 
ПІ ІІИ 11.1111011,1.1,010 ІІ.ЩІІШИ.ІЬ- 

пого війська, нк\ ііисоано на- 
прощ рено.іюційнпх військ її 
ііциих частих Китаю, гбунтува- 
•гіги і <ч раби іа міст Цугу а

етпом закордонійх справ. Ста­
лені шоломи є проти нрннятгя 
Німеччиною п іяну Понга в 
1 а дзі відносно сплачування 
воєнних дощів. Провідник 

в про-

Повстання Мароканців.

Вісти з 12. жовтня говорять, 
що в французькій кольопії Мо­
роко повстало племя гірських 
мешканців Лтлясових гір і ско­
рим наскоком на гарнізон вби­
ло поверх 50 жовнірів з чужи­
нецького легіону. В французь­
кім уряді знали від давна про 
повстання гірняків в Атлясо- 
вих горах, але казали, що ро­
бити напроти них воєнну ви­
праву, щоби їх здавити, кошту­
вало би так багато, як кошту- 

з'вало колись придавити малу 
- Ріфію цід Лбд ЕльКрімом.

Обстоюватимуть субмарини.
Після повідомлення з Пари- 

.... >'<а з 20. жовтня, французький 
Надір Хана, щоби він УІ’нд Бріяна обстоюватиме на 

пан королем Афганістану і він “ііблііжаючійся конференції 
пршшв. Це шипе кореспоіі- Д,'ІН * ~ 
дешка французького часопису, 3(ї|’1’єиь 
яка була свідком вїзду Надір 
Хшіа до К.ніу.тя’ і ма,1;1 з ним 
розмову. Надір Хаи ,іум.и. 
про.юижащ поступову щміти- 

Лмаиулдн: зреформуй.! щ 
•'фі.ищ ганців, закладати 

1 "піоріпи країну иі| 
нроміїедопщчд! ■

Заїреіиа Бат Сакао.
•'“ Ш війська На дір Хана у-

10 К-юу.ін, Бача Сакао

НЕЩАСТЯ 1 ВИПАДКИ.

Вогке сіно причиною вогню.
Чотири милі на північ під 

Борден, Саск., згоріла стайня 
вартості! $2,000. Причиною 

мало бути вохке сіно 
зложене па стриху, яке само 
від себе запялося наслідком 
тління. Фармері, які збіглися 
на телефонічний поклик, вра­
дували зі стайні всю худобу.

Згоріла дорога стайня.
Доносять з Мелфорт, Саск., що 
фармер Т. Джеліко, який меш­
кає 5 миль під містечка Біті, 
потерпів велику шкоду з при­
чини вогню, який знищив до 
тла стайню вартості! три тися­
чі доларів. В стайні згоріло 
також 50 тонів сіна і 800 бу- 
шлів вівса.

Ліга Націй задумує знести 
невільництво.

Ніхто не повірив би в те, що 
нині існує на світі ще справжнє 
невільництво, як би про це не 
говорили таки самі панські ча­
сописи і такс “поважне тіло”, 
як Ліга Націй. - Статистична 
комісія Ліги, яка мала поручс- 
но розглянути справу невіль­
ництва, нарахувала, що на сві­
ті є ще поверх три мільйони 
осіб невільниками в’ повнім 
значінні того слова. Ліга “за­
думує” вплинути на країни з 
невільництвом, щоби “посте- 
пенпд” його усунути. Ці кра­
їни, говориться, є магомедан- 
ські, бо їхня релігія одобрюе 
невільництво. Але є також 
фактом, що найбільше магоме- 
дапських країн є під володін­
ням Британії, отже чому вона 
не постаралися досі усунутії 
його? Вонаж велпчаєсь свобо­
дою і “демократією”.

Розбили ПОЛІТИЧНИЙ мітінґ.

. В Торонто поліція знов роз­
била мітінґ скликаний конфе­
ренцією свободи слова в су­
боту 19-го жовтня. На мітінґу 
хотіли промовляти кандидати 
Комуністичної Партії Канади, 

Обох їх поліція 
Консервативний 

------------ за 

всяку ціну знищити Комуні­
стичну Партію Канади. Аре­
штовано всіх 6 осіб. Охочих

У французьких виборах до'слухати промов поліція вига- 
• - ------ 'ішла неначе царські козаки на­

бганим з парку. Це вказує, що 
варта канадійська буржуазна 
“демократія” в Онтеріо.

Новий засуд за коня.

Николу Поповича з Саскече- 
ваиу засудили в суді в Всйборн 
на 3 місяці тяжкої вязниці і 50 
доларів кари за вирвання язи­
ка коневі. Перший раз його 
засудили тільки на грошеву 
кару, але під напором Газет і 
петицій ріжпих буржуазних то­
вариств, що піклуються біль­
ше звірятами, як людьми, про­
куратор зажадав нового суду. 
Попович через свого адвоката 
вніс апель проти цего другого 
присуду.

Безробітний хотів втроїтися. прогібіціоністи
' Бритійєький іміґрант Френк. коисерватч 7, комуністи 6. ля- 

борити 3, незалежні 3, Злучені 
І Фармері Онтеріо 2, незалежні

■ " і у Вінніпегу і прогібіціоністи 1 і незалежні 
вулиці непритомний, ляборити 1.

Як бачимо, то в Онтерії не 
лянс і вій заявив в поліції, що’бракує ні кандидатів ні партій, 
посягнув на життя через не­
можливість знайти працю. І 
цікаво, що як люди наклада­
ють на себе руки, бо не мають 
праці, ніяка буржуазна органі­
зація НС ПІДНеСС ГОЛОС}' в їх о- 
бороні, але ои за нещасним 
Поповичовим конем в Саскече­
вані, то но цілій Канаді ці ор­
ганізації верещали, щоб фар- 
мера гостріше вкарати.

Проти “О Кенада”.

Шовіністична організація 
ренджменів в Принс Алберт у- 
хвалила резолюцію, в якій до­
магається, щоб по школах не 
співали патріотичної пісні “О, 
Кенада”, бо вона є твором ка- 
надійських Французів, тільки 
“Ді Меііп’л Ліф Форевср” пі­
сню та “Гад Сейв ді Кінг”. По­
волі зачнуть саскечсваиські 
шовіністи ухвалювати резолю­
ції, в що одягатися і що їсти. 
Вони теж домагалися, щоб всі

провінції Ангвей. Воші стягну­
ла там $60,000 з капіталістів і 
відтак зажадала ще $100,000, а 
коли місто відмовилося дати, 
спалила деякі части міста. Ге­
нерал Чан Кай-Ші заявив, що 
він особисто поведе інші вій­
ська ііа збунтованих салдатів.

в минулих чііг.іах, ( 
ііремії р Ьрюе ііїрапні 
ЄО.ІІ.ГІЖТ кріс.іі).

Успішні спроби лету,

Ій'рмініїш Орніііь і.кіііі 1іа 
льон І’ ці] ірибіш огшішімц 
днями пробні ,ц.|ц )ц,и.|Л і,1ш.

Боротьба в МанджурЙ.

З Манджурії повідомлено 
ред кількома днями, що радян­
ські • війська вичистили одну 
місцевість при ріці Суигарі від нанкінський уряд поручив ЗО, 
ворожих машинових крісів, з 
яких білогвардійці і Китайці 
стріляли на радянську сторону 

я нс ріки та ранили цивільне насе­
лення і варту. Радниці відкри­
ли артилерійський вогонь з ло­
док на ріці та з батерій на сво­
їм березі, а водночас піхота 
переплила на другий беріг і 
прогнала напасників. Пізніші 
вісти донесли, що Китайці від­
новили атак на радянські відді­
ли. В цім бої мало впасти 
1,000 Китайців і білогвардій­
ців, а около 400 радяпців.

заперся в положеній в середи­
ні міста твердині, званій Арк, і 
зажадав багато грошей вступ­
ного та забрав ц собою заклад- 
ииків: жінку Надір Хана, брата оборони . 
бувшого короля Амаиулли Аса- 
дуллу і інших кревпяків Ама- 
нулли. Він загрозив, щ0 вбє 
всіх, як Надір Хан не,дасть йо­
му грошей та не позволить 
вийти спокійно з міста. Коли 
почали бомбардувати Арк, Ба­
ча Сакао піддався. Пізніше в 
одній із замкнених кімнат знай­
дено тіла помордованих за- 
кладників. Що сталося з самим 
винуватцем цих звірств, вістка 
не говорить.

МекДоиалд перед бурею.

Хоч бритійському премієро- 
ві МекДоналдові щастило досі 
заживати популярності! в за- 
кордоішіх справах, в справі по 

... розуміння із Злученими Дер­
жавами щодо рівпости фльо- 
тів, в справі полагодження пла- 

■ тежів воєнних відшкодувань на 
конференції експертів в Гадзі, 
всеж таки у внутрішніх спра­
вах, як наприклад постійно 
зростаюче безробіття, уряд це­
го “соціяліста” нічого не зро­
бив. Бритійські часописи пи­
шуть, що коли збересь в Лон­
доні парлямент, атаки на у 
МекДоналда посиплються ..~ 
тільки від лібералів і коисерва- 
тів, але від великого числа т’а- 
ки робітничих послів.

Уряд МекДоналда задумує 
рятувати себе тим, що в ріж­
пих департаментах заводить 
зменшення числа службовців, 

\Т0бТ0 творить ще більше без­
робітних, цим разом збільшує 
він число безробітних інтелек­
туальних робітників. Будуть 
деякі обмеження видатків па 
армію і на гарнізони поза Бри­
танією, але па воздуцше збро 
єння не буде ніякого зменшен­
ня-! це вказує, що МекДопхілд таристи 
ніяк не думає перестати воз- 
душне "зброєїшя.

Зменшення годин праці.

Одиноке, що досі зробив у- 
ряд МекДоналда в Британії, це 
є “обіцянка”, що бритійські 
майпері дістануть вкорочений 
день праці з теперішніх 8 го­
дин на 7 і вів годині!, почавши 
від нового року. Бритійські 
майпері мали вже раз, до Ге­
нерального страйку в 1926 р,, 
сім годинний день праці, але 
коли програли цей страйк че- 
рез^рраду своїх провідників, 
консервативний уряд привер­
нув законом 8 годинний день 
праці. Тоді і права трейд-юній 

. уряд ограничив законом, яко­
го, на жаль, МекДоиалд досі 
не усунув..

Небезпека нового страйку.

Г'іосиф Кук, знісшій секретар
, заявив 

преси, що
не по­

по­
на

вість. Г'
ські майни не є нішосаджені 
модерною машинерією, а май- 
иовласпикп не хотять устатку­
вати майпін належно і пово­
дяться ароґантно та зарозумі­
ло, тому поний маіінерськнй 
загальний страйк є дуже мож­
ливий, якщо майіюв.таспики 
схопіть із скороченням годин 
праці :)Менішгіи і плинно. При 
іншій нагоді Кук назвав пове­
дений уряду і! бетробіїшіми 
скандалом.

Вибори п Авсірдлії.

Як донесено ,■•■■■..............
Мс,іґю|ін, Аистралін, г 
ііиііорах, про які ми гпоііііііа.ін 

чім буї.ший
..і своє по-

000 льояльних жовнірів, які 
зараз знаходяться в Кантоні, в 
полудневім Китаї, повертати 
негайно до Нанкіну морем. 
Кантонці мали не злюбити ці 
війська, або іншими словами 
їм там нема вже місця. Кантон 
є рсволюційпішіїй, як інші мі­
ста Китаю. Сам Чан Кай-Ші 
вийшов в 1927 році в пеїході 
на північ з Кантону.

В північних частих провінції 
Квапсі проголошено воєнний 
етап. І це вказує, що по цілім 
Китаю шириться повстання і 
бунти вірних нанкінському ре- 
жімові військ. Очікують біль­
ших боїв . між військомй Фен 
ІО-Сяг.а/а тппікіпцями, що вірні 
ще урядові Чан Кай-Ші.

Китайські генерали.

Зараз є в Китаю такі 
проти себе: 1. Тепера;; 
Кай-Ші, який є ще номіналь­
но головою китайської респу­
бліки. 2. =»,‘Христіянський” ге­
нерал Фен ІО-Сян, яісий досі 
громадив тільки військо і лаго­
дився до усунення нанкінсько­
го режіму і Чай Кай-Ші. 3. 
Чан Су-Лян, син Чан Цо-Ліна в 

війну Манджурії, який зачав напади 
на Радянський Союз, маючи за 
собою Чай Кай-Ші і чужих ка- 

зрадинками крикнув би: ану всі піталістів, які думають при по- 
мочі мільйонів виголоднілих 
Китайців розбити Радянський 
Союз, а цс звісно, їм ніколи 
не вдасться. 4. Єн Сі-Шан, так 
званий “взірцевий” губернатор 
провінції Шансі, який теж не­
навидить нанкінський уряд і 
хотів би стати незалежним па­
ном в північнім Китаю. 5. Ге­
нерал Чай Фат-Квсй, комендант 
так званої “залізної армії” на- 

, який обернувся 
^теж проти нанкінського уряду, 
якому досі вірно служив і мор­
дував китайських селян і робіт­
ників.

чужі воєнні кораблі, які 
дилися на ріці Янце.

Другий бунт націоналістич­
ного війська стався здовж 
Люнґгай залізниці. Ці війська 
вислав Чан Кай-Ші проти ві­
домого Генерала Фен Ю-Сяна, 
званого христіянським генера­
лом. Вони зажадали $6,000,000 
за піддержку Нанкіну, а 
нанкінський уряд обіцяв . їм 
$300,000. Торг ведеться далі.

билося б катастрофічно на
фригійську вуглеву промисло­

вій сказав, що бритій- знаходилися па радянській

проти аре- 
держаиия їх без ціопалістів, 
ІПППІ ІІПІІПКп ’ . ..................... ........

страйк, ,а це тепер в зимі від- злочинців. У відплату радяп-

Бенлі, 23 роки, який недавно 
прибув з Британії, напився я- 
когось трійла у І 
впав на і _
його забрав поліційний амбу-

|є 239 кандидатів, які репрезен­
тують 11 ріжнпх партій, .а всі 
вони, окрім Комуністичної, 
варта пів торби січки. Хоч не­
ма, покищо, страху, щоб ко­
муністи захопили владу в свої 
руки, то вже самий факт, що 
Комуністична Партія постави­
ла своїх кандидатів так настра­
шив панів, що “ріторнінг офі­
цер” в Содборі, відкинув номі- 
наційний папір комуністичного 
кандидата т. Чарлса Маріота на 
тій підставі, що цей папір не 
має відповідного числа підпи­
су номінуючих, бо на 128 осіб, 
які його помінувалн, згаданий 
урядник відкинув 32 особи, які 
на його думку не є повноправ­
ними виборцями. Виборчий 
закон вимагає, що номінацій- 
ний папір має бути підписаний 

; найменше сто особами, отже 
по підкиненню вище згаданого 
числа номінуючих, товаришеві 

. Маріотові бракувало чотирох 
---- Проти цего рішення “рі- 
торніиг” офіцера внесено нро- 
тест на руки головного вибор­
чого урядника в Торонто.
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тварин — а надто серед тих,' що дуже

походять

га освоїла.

і дикі тварини 
•і з тп.у тварин.

капі-
до-

піаїшх і 
стичного

Гартуймо і

корова, то відповісти і— 
пайзвичаїінішіїх наших сввійськпх 
за остаточно зясоване, не зважаючи 
поклали вчені, щоб рознизати 
ходять.

А причин цього», є кілька. Перш
--Д тих далеких часів.

вимерли і ми дізнаємося 
останків, які

виходили мішані 
яка з тих

за все •
Багато

„шіідапішишшашх

І

ший.. ..

Дорогі Товариші й Товаришки!
Ще ніколи так балючо не 

відчувалася потреба організо­
ваності! працюючих і їх кляєо-

помічгіики, не 
її наші друзі, що’дають нам 
покорм для нашого розуму,

Бо коли ми читаємо в бур­
жуазній пресі про “мир в про- 
йисловости”, про те, що капі­
таліст починає приятелювати з 
робітником, то на ділі ми ба­
чимо суд над гастонськими 
страйкерами, мордування ка­
піталістичними наймитами 
страйкуючих робітників і ро­
бітниць в Ґастонії, в Меріон 
(в Злучених Державах), страйк 
в Гемилтопі, заборону робіт­
ничих мітіпґів і скасування для 
робітників свободи слова в 
Торонто — отже бачимо я- 
скраве свідоцтво брехливості! 
кличів про мир в промислово­
сте.

Бо коли ми читаємо в бур­
жуазній пресі про добробут в 
капіталістичних країнах, в то­
му числі й в Канаді, то на ділі 
ми бачимо швидке зростання 
безробіття у всіх закутинах 
Канади, ми бачимо, що робіт­
ники із жнив не мають за що 
повернути до дому, що вугле­
копи па заході Канади голо­
дують, бо нема праці, а кана- 

єння, то на дальших сторінках дійські міністри благають Сіпі- 
ара, щоб рятував положення 
безробітних майнерів.

Кожний робітник і фармер 
це бачить, кожний відчуває це 
на власній спині.

ІІГЙІЙСЬЮ ТВАРИНИ 
ТА ЇХНЯ ІСТОРІЯ

Т. Піілнпас,
і олова, секре тар.
За Головний Заряд РЗТ

С. Хвалібоїа,
голова,

на собі згущену атмосферу 
зблпжаючихся класових боїв.

Чому капіталісти саме нині 
так завзято кричать про мир?

----------- робітнику 
на світ власними 

думай власним ро- 
ие поступац після вла- 
переконання — роби 

— ,го()і скаже. 
—- -■? повіриш панові, 

пана і! за себе тобі спи­
ни га­

ванця' найкращих концертів!
Комітети повинні влаштува­

ти ряд членських і масових мі­
тінґів і вияснити на них зна­
чіння капіталістичної ,й робіт- 
ничо-фармерської преси в кла­
совій боротьбі,

На кожному представленню 
і! концерті повинні виступати 
на 10 або 15 хвилин промовці 
й говорити про завдання й зна­
чіння робітничо - фармерської 
преси й закликати трудящих 
ставати її передплатниками.

Все членство, а не одиниці, 
повинні затіятися приєднуван­
ням своїй пресі нових перед­
платників і пресового фонду й 
тим виконати свій обовязок 
зглядом свого вчителя, органі­
затора й о.боропця.

виконання, ми ще міцніше бе­
ремося за наше боєве друко­
ване слово, як за паш иаймо- 
гутпіший організаційний і 

за­
ли-
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чуваєтся зараз! Ще ніколи в 
такий “мирний” час як зараз 
працюючі — робітники й фер­
мері — не відчували на собі 
так болюче руки капіталістич­
ного визиску, як це відчувають 
вони тепер.

Здається — війни нема, зда­
ється — не чути йольосальних 
здвигів визвольних змагань 
робітництва й селянства та по­
неволених народів, а кожний 
робітник і фармер відчуває на 
собі страшні кігті визиску й 
насильства, і

ЩО КАПІТАЛІСТИ Й ЇХНІ НАЙМИТИ ХОЧУТЬ 
ПРИКРИТИ ЦИМ КРИКОМ?

Криком про всесвітній мир, 
про роззброєння — вони хо­
чуть прикрити перед працюю­
чими зростаючу небезпеку но­
вої світової війни і! свої замі­
ри проти Радянського Союзу.

Криком про “мир в проми- 
словости”, про приятелювання 
капіталіста з робітником, вони 
хочуть обманути робітника, 
заховати перед ним наростан­
ня глибших суперечностей між 
капіталом і працею й наростан­
ня класової боротьби.

Криком про загальний до­
бробут в капіталістичних кра­
їнах вони хочуть прикрити го­
лі факти шалено зростаючого 
безробіття, яке є наслідком 
раціоналізації виробництва . і 
системи “спід-ап”.

З цего ми бачимо, що всі 
ці капіталістичні кличі є злуд- 
ні, що вони розраховані на за- 
дурення трудящих мас.

Бо коли буржуазна преса ці­
лі перші шпальти своїх вели­
чезних Газет присвячує злуд- 
ним кличам про мир і роззбро-

ОС.,ОВ,.І способи іс«уи™юю„в0 ие 

через те, ІНС 
за життя, 

значною мірою 
чи посередньо

Всі відділи ТУРФДім, його 
Секцій — Жіночої й Молоді та 
відділи Робітничого Запомо- 
гового Товариства повинні не­
гайно поформувати па місцях 
спільні листопадові пресові ко­
мітети і взяти провід над пе­
реведенням пресової кампанії 
в такий спосіб:

Драмгуртки змобілізуватн 
до-відограння в листопаді най­
кращих представлень!

залишилися такими, 
приручила 

одна від 
• Яка

вої освідомлсности, ^як це від- Чому апостоли “воєнного па­
цифізму” так лементують про 
роззброєння, про мир всесвіт­
ній, про “мир в промислово­
сте”, про приятелювання і 
таліста з робітником, про 
бробут у всіх капіталістичних 
країнах?

Вже з того самого крику, 
вже через оте саме, що того 
крику так багато її що він та­
кий голосний, вже з цего вид­
но, що щось недоброго віщує 
нам цей крик, що він є грізною 
пересторогою для трудящих 

кожний відчуває перед наступом страшної бурі.

від тих , 
як спитати, від якої саме дикої тварини

ду кожному попрацювати ч 
повністю виконати клич: 4,000 
“Фармерського Життя”!

Товариші і! Товаришки!
Вороги закидають нашій 

пресі, що вона забагато про­
вадить агітації й пропаганди. 
“Фармерське Життя” на своїх 
шпальтах широко вияснило, 
що ті, які роблять нашій пресі’ 
ці закиди, самі провадять 
більшу пропаганду, як наша 
преса, при тім пропаганду зло­
чинну, шкідливу для трудя­
щих мас.

і відповідь на це ми зробім 
свою пресу ще сильнішим за­
собом пропаганди, яка відкри- 
ла-б очі незрячим, збудила-б 
сплячих, зоргапізувала-б не- 
орі авізованих, освідомнла-б 
несвідомих і визволила всіх і011101 відмінних і

голодних а капіталі-! Ц1ІХ 11оРод ближча до первісної
І Можливо, паренні, що деякі свійські
! не під одного якогось дикого предка, а від кількох ріжні
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чи ,-азета зла - то той “гости­
нець” каже: “дивіться чи є по- 
зволення від єпископа книжку 
читати”.

Отже: не дивись 
її фа|5мере 
очима, не 
зумом, 
свого 
тільки так, як пан 
Коли ж ти не і 
то за і-----
скоп скаже, яку книжку 
зету ти маєш читати.

ЗА СВІТЛО ПРАВДИ 
Й ЗНАННЯ.

1 певна річ, що є величезна 
частина робітників і фармерів, 
які, страхаючись “церковної 
клятви”, хоч жиють в пеклі па 
цім світі, бояться взяти до рук 
провдиве 'робітничо - фармер­
ське друковане слово, бояться 
прочитати робітничу або фер­
мерську газету чи книжку.

За світло правди й знання, 
яке 300 літ тому назад ніс між 
людей, Джордано Бруно, на­
родні темнителі живцем, спали­
ли його на кострі. 300 літ тому 
назад предки тих єпископів, 
які тепер забороняють людям 
читати робітничі та фармер- 
ські поступові книжки та га- 
ґети, катували, розпеченим за­
лізом пекли Галілея за те, що 
він ніс людям науку, яка розві­
ювала темноту чорнокнижни­
ків. Оті самі чорноризники 
викляли велику науку Чарлса ХориД-орхестри, до влашту- 
Дарвіна, викляли твори вели­
кого французького письменни­
ка Анатоля Франса, зробили 
так само, як царсько-право­
славні темнителі викляли тво­
ри Льва Толстоя.

Але нема сили, що спинила б 
людську думку, яка рветься до 
волі разом з боротьбою за во­
лю всіх визискуваних і поне­
волених. Наперекір всім про­
кляттям та залякуванням, на­
перекір переслідуванням, на­
перекір шаленій агітації — ро­
бітниче й, селянське друковане 
слово: в газетах, журналах, 
книжках зростає з коленим 
днем, поширюється між пра­
цюючими і! що раз могутніше 
голосить їм визвольні ідеї, ви­
криваючи злудні кличі та брех­
ні буржуазної преси.

От і у нас, в Канаді, народи­
лося й стало розвивається та 
поширюється українське дру­
коване робітничо - фармерське 
слово.’ Започаткувало воно 
свій розвиток вже поверх де­
сять літ тому назад невеликою 
тижневою робітничою газе­
тою, а нині воно виросло до 
двох великих газет — “Україн­
ських Робітничих Вістей” три 
рази на тиждень, а “Фармер­
ського Життя” раз па тиждень, 
та до двох журналів “Робіт­
ниці” й “Світу Молоді”.

Українські Робітничі Вісти" 
відсвяткували, в березні цего 
року десяті роковини свого 
існування, а но при них свят­
кувала ці славні роковини вся 
наша робітничо - фармерська 
преса.

Більшість свійських тварин — а надто серед тих,' що дуже 
поширені і що скрізь їх можна побачити -- приручила й свій- 

.... ■ ■- за таких давніх часів, що про це
не дійшло до нас ані історичних відомостей, ані будь-яких пе­
реказів.

ючу назву “ґалішен”, яку.при­
чепили йому таки українські 
“просвітителі”^ агенти ріжних 
компаній і сект.

Українське робітничо - фар­
мерське боєве друковане сло­
во допомогло українським тру­
дящим створити в Канаді такі 
великі культурно-освітні й за- 
іюмогові організації, якими за­
раз є Товариство Український 
Робітничо-Фармерський Дім, з 
його секціями, численними ін­
ституціями, діточими школа­
ми, мандоліновими й иншими 
оркестрами, драмспівгурткамй, 
та 1 —..... 
вариство з 
галуженням

Це за і 
існування нашої преси, 
яіе наша преса, а з 
ТУРФДім, стоять на 
другого десятиріччя, 
вступає 
восьмого року 
ня.

Оглядаючись на пройдений 
шлях і на зроблену роботу, 
розглядаючись довкола себе 
на ту роботу, яка лежить пе­
ред нашими організаціями до

ре штати й передискутувати на найблищих зборах член- 
тва відділів ТУРФДім, Жіночої Секції, Секції Молоді, Ро­

бітничого Запомогового Товариства та згідно з цим по­
кликом поступити.

КІ1 гін і ■-••• 
ірайсгна і 
нило жиги цо . 
с ілні.ці її | -
ініннчи фармереьку справу."

> українських і 
НІ.І <■ 1 ■ - ... І

гострім свою могутню 
класову зброю —■ друковане слово!

ОІ °В?ГО ТОВАРИСТВА ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ І ЧЛЕНСТВА ЗГАДАНИХ

залежить від 
вони дають 

Піку- 
на юхту; із 'сала роблять 

і та фосфор; 
вовняні ткани­

ми здобуваємо з участю свіи- 
наше життя тісно звязане з ними й від 

себе свійських тварин і так до них 
них звертаємо. Нам здається за 

таку просту її звичайну річ, що кінь нас везе, корова дає моло 
ко, вівця •— вовну, що інакше й бути не може.

Але, щоб зрозуміти, яка величезна користь людині з тва 
рип, спробуйте уявити собі, що сталося б, коли о ми рапто, 
через якусь катастрофу, позбавилися всіх наших четвероноги. 
друзів та помічників. ■

Перш за все, було б цілком неможливо оброоляти землю 
__ лише дуже й дуже маленьку частину всієї землі, що тепер 
обробляється, обробляє людина своєю працюю або машинами. 
На цілій земній кулі настав би страшенний «голод. Промисло­
вість не мала би сировини, а через те стали б усі фабрики та 
заводи. Стала б і торговля через неможливість вивозити то­
вари. Коротко — це була би жахлива світова катастрофа, що 
зруйнувала б усі підвалини сучасної культури і людство зали­
шилося б буквально без шматка хліба.

І досі, отже,/життя людини, міцно звязане з життям свій­
ських тварин. Вони дають їй перш за все додаткову робочу 
силу. Через свійських тварин власні її сили збільшилися в де- 

. сятки разів. Далі свійські тварини дають людині так само її 
значну частину їжі. Окрім продуктів рибальства та полюван- 

і ня, всю тваринну їжу, поживну й тому надзвичайно цінну, люди- 
і ііа одержує від великої та дрібної рогатої худоби та від свіїі- 
. ського птацтва.

Одяг і взуття так само виробляє людина з продуктів ско­
тарства.

Кістяні та рогові вироби, мило й свічки, клей, щоб склею- 
і вати дерево (столярський), волос, що ним набивають матраци 
. її меблі, щетину на щітки, пух на перини та подушки, нарешті 
. гній, це найкраще угноєння для поля — все це дають нам наші 
і свійські тварини. •

Не можна не сказати її про ту величезну втіху, що маємо 
і ми з тварин. Мати поруч себе вірних, іцирйх друзів, що нерід- 
. ко готові віддати своє життя за хазяїна, це велике щастя люди- 
і ни. Спостерігати життя, звички, вдачу та веселі вигадки наших 
. четвероногих та перістих друзів — це велика радість, що при­

крашає нам життя.
Свійські тварини мають память, здатні пристосовуватися 

. до ріжних обставин, до певної міри догадливі, коротко, мають 

. усе те, що становить головну основу людського розуму. Прав- 
і да, ми часто перебільшуємо розум і догадливість тварин, мі- 
. ряємо па свій аршин їхні вчинки, надаємо їм чисто людські 
і почуття та такі здібності, яких вони не мають, але й справді 
і собака, кіт, кінь під впливом людини та через постійну близь­

кість до неї, немало розвинули свої здібності й нерідко нас 
і ними вражають.

Отже, свійські тварини — не тільки наші 
тільки дають нам їжу і питво, але 
немало радощів у життю, немалий 
коли з ними познайомитися блище.

II. ЯК ЛЮДИНА ПРИРУЧИЛА ТА ВИВОДИЛА СВІЙСЬКІ 
ТВАРИНИ.

дуже ЗМІНИЛИСЯ від
що жили навколо первісної людніш.
про те, що кодіїеь вони існували, з останків, які траптяєтіен 
виконувати. Деяких шітіенпла людина і їх можна з стр ти 
ше по не.іалюдпеннх країнах. ' 1 1 ‘ ь

Далі, свійські тварини так само не 
якими були вони за перших часів, коли люцнн і їх

Вони розбилися на безліч пород.‘дуже < : • '
1 широко розселилися по земній кулі, яка з 

вивнеку! | Можливо, нарешті, що деякі свійшщ^^^^
За ЦВК ТУРФДім |1е 1,,А "-'іяого якогось діікііго предка, - • 1ох"дяті,

М. Шатульськпй,К|’аї"аХ- ИП^ееляючн^’^™1,Х' ІЦо 
|ДШІОЮ з О Ніш країни до другої, вони спаровуві ■ ‘“и‘
рн видами тварин, виходили мішані п<>ро ІП • * М,С,и>пи"
важче ставало пізнати, яка з тих іюпоз ‘ ,'пг '1Єр<!з Те

О. Хоміцькіій.іспііх диких предків. 1 А "''"^піжча до перві-
еекретар. і А проте, докладно діе.ііджуючи буЧ0П1,

------- і порівнюючи ЇХ одну з одною, вивччюч'і ї иі,,,СЬК,,х ■'варии, 
своєї! ,іам”‘”ик11’ мп.шшкп та вирізьблені обт Р°даші1 "-’торнчпі 

ви свійських тварин11?3.1'0"^’104" Та по’ 
вчені Змагаються розвязатп питання ІСтяиами суча-

■ ‘ Р03НИЗУЮТЬ --иьмшшГ

(Діїлі бу$ц«.)

(Продовження.)

Отже, два головні та основні саособи виключно 

людини - хліборобство і 
рез те, що-приручила вона свійських /вари 
приручені тварини допомагали людині боро 

Але поза цим і промисловість
свійських тварин,- Безпосередньо . . виробНИЦТв.
ту сировину, иго її вживається в 
ри на чинбарнях перероблюються вугілля
свічки та мило; кістки дають клей, кіс - 
з крони добувають альбумін; з вовни р 
ни. Майже всі рослинні продукти 
ськнх тварин, отже, все 
них залежить.

Ми завжди бачимо коло 
звикли, що мало й уваги па

гутпіший організаційний 
культурно-освідомляючий 
сіб, і зараз, напередодні 
стопадової пресової кампа­
нії, звертаємося до вас, 
товариші й товариші!, чле­
ни й члсикині всіх наших 
організацій, до вас читачі й 
читачки нашої преси, до вас 
українські робітники й фарме- 
рі, симпатини наших організа­
цій, нашої преси, й визвольних 
змагань працюючих — зверта­
ємося до вас і кличемо:

Міцно злучіть свої ряди дов­
кола української робітничо- 
фармерської преси в місяці ли­
стопаді, зробіть її могутнім за­
собом пропаганди за зміцнен-і 
ня своїх організацій й поши­
рення своїх ідей!

Поширіть свою пресу в мі­
сяці листопаді між тими робіт­
никами й фармерами, які ще її 
не читають, постановіть, щоб 
кожний і кожна з вас обовя- 
зково придбали хоч по одному 
новому Передплатникові своїм 
часописам та журналам!

ОРГАНІЗАЦІЇ ПОВИННІ ВЗЯТИ ПРОВІД.
Коли ми всі по цілій Канаді 

підтримаємо не словами, але 
ділами клич: 4,000 нових пе­
редплатників в листопаді для 
“Фармерського Життя” — то 
ми його виконаємо з надвиш­
ком» і забезпечимо існування 
своєї преси.

Коли кожний і кожна із пас, 
діставши лісту чи то впрост з 
адміністрації нашого видав­
ництва, чи від місцевого пре­
сового комітету, підемо з нею 
хата від хати між своїми су­
сідами та між робітниками при 
праці, то впротягу місяця кож­
ний з нас придбає своїй пресі 
не одного, але кілька нових чи­
тачів.

Наші вороги страшними про­
кльонами залякують робітни­
ків і фармерів, щоб вони не чи­
тали робітничо - фармерської 
преси, а ми розумними пере­
конуючими словами повинні 
переконати кожного рдбітника 
й фармера, що тільки читан­
ням справжніх робітничих і 
фармерських газет і книжок 
визволяться вони з оков тем­
ноти, а визволившись з темно­
ти — знатимуть як визволити­
ся з капіталістичного визиску 
й насильства. .

ВСІ БЕРІТЬ УЧАСТЬ У ЗМАГАННЯХ!
Робітничо - Фармерське Ви­

давниче Товариство, за поро­
зумінням і згодою централь­
них зарядів наших організацій, 
визначило численні високо- 
вартісні премії для тих, хто 
найкраще попрацює цего року 
в листопадовії! кампанії на ко­
ристь української робітнпчо- 
фармерської преси, приєдную­
чи її нових передплатників і 
колєктуючн залеглу передпла­
ту.

Премії та нагороди для. тих 
працівників найдете ви прого­
лошені на 5-ій сторінці “Фар­
мерського Життя". Крім того 
Ні премії і! пояснення до них 
будуть проголошені на кожній 
••іе'ті для збирання нових пе­
редплатників.

Iі тому змаганні повинні взя­
тії участь псі члени й члепкнні 
ііанпіх організацій та читачі 
нашої преси й за спою щиру 
працю па. користь своєї преси 
матпм\ ть не тільки моральне 
11 ічноленпщ але її цінну наго­
роду.

А що ці нагороди справді 
ПІЧНІ ІО КОЖНИЙ може переко- 
наїшч, церечнтаннщ їх на 5-ій 

Н'юріцпі цЄ1о числа “Фармер- 
іеькоіо Жпіпі".

■'".Нашої за новими неред- 
нла пінками буде пропади тп- 
с,і Цілих дна місяці .інего- 

’ па І і грудень, щоб дати наго-

Робітниче Запомогове То- 
його великим роз- 

і в цілій країні, 
перше десятиріччя 

Зараз­
не ю а 
шляху 

а РЗТ 
цего місяця на шлях 

свого існуван-

ськими.людина зробила ще
до нас ані історичних відомостей, ані будь-яких

Звичайно, цілком т?вно,'що всі свійські тварини
'™КИХ- твар"”’ ІЦ0 приручила їх первісна людина. Але ж 

і походить собака, кінь, 
на це не так то й легко. Походження 

..... : тварин не можна вважати 
на те, що багато праці 

питання, звідки ті тварінні по-

тої ж таки буржуазної преси 
вичитуємо ми про шалене 
зброєння капіталістичних дер­
жав на суші, під землею, в по­
вітрі, на воді й під водою. %

АЛЕ НЕ КОЖНИЙ'РОЗУМІЄ!
Так! Кожний робітник і 

фармер це бачить, кожний тру­
дящий відчуває це на власнії! 
спині, але не кожний це розу­
міє. А багато є таких, що хоч 
розуміють цс положення, то 
не знають в чому криється 
ного причина, не можуть розі­
братися у всіх цих брехнях ка­
піталістичної преси.

Перш всего головна причина 
; чому робітникові і! фарме- 

рові так тяжко розібратися и 
цих кличах визискувачів, чому 
ми у них блудимо і! це може­
мо іишлутаї ися це завдяки
шаленій, страшенно і 
пін, солодкими слонами і 
питі1' їїи ‘по "|,,,1іа • і,"І*’ >«п>.іицькою організіщїю.

■ >.. Ця пропаїапда поіііи-|1 в тому “гостинцеві" нересте- 
рчіа між пашим робггпііцтіїом! г:........

три рази, а навіть по пять ра­
зів па день, у формі прекрасно 
■ілюстрованих й дуже дешевих 
журналів у формі книжок га 
ріжних летючок. Цим друко­
ваним словом на ріжних мо­
вах визискувачі засипали ці­
лий світ.

Коли український емігрант 
висідає з корабля і! вперше 
ступає па канадіїіську землю, 
то йому насамперед пхають в 
руки “Гостинець для україн­
ських поселенців в Канаді”, ви­
готовлений снеціяльїю для” у- 
країнських емігрантів в україіі- 

ііоніире-1 ськііі мові “Рицарями Колюм- 
мн при-1 ба”, найреакцііінішоїо буожу-

11 в тому “гостинцеві” нересте-

23"» ЇЇТ.. .. ........... . ....
... .... ...у.. ... -ІХ’ЇЗЗГЗХ “ “ "1“<і прикрита хнгро - мідро шш М "

рі.ішнми порадами, нказінками,! горіїщц” 
нона вміщенії її ’
сгаиях, і п новинках, і п до 
шіеах, і н оиовідішішх. К.шсіі 
ииіигщвачіи «творила снопі 
мшуішо пірокі друкоііані'І 
с-іопо. Нона поширює інцо 
мільйонами і
V формі не.иічеіішх г

ін.шкіїх мінах ииходнгь ш,1

НА ШЛЯХУ ДРУГОГО 
ДЕСЯТИРІЧЧЯ.

Ьіігаго зробило шипе ро- 
оігничо-фармереьке друкошще 
слово за десять ліг свого іену- 
ііаніш.

Тисячі українських робіїип- 
і°и і фармерів вирвало воно ( 

гсмноіи. пін піки, карго 
оснідомн.то їх, пан 

...... по Ц'ЬКОМУ її но-1 
ряди борців за ро і

Боно зірвадо
‘РУ ’нчшх має в к.ін.1 б цщінжа

породи, і і 
чород ішйб.шиє

докладно діс.ііджуючи
” одну з одною.

Попрацюймо всі для . ................
преси і покажім пашим клясо-'Р'І,ІІІОН1'111 31,:,чдєчіі кістки 
чим противникам, що вміємо!СІІ1,Х 1 /
постояти за нею. Кожний до-! Є1’'“СЬІ'І1Х ™4'пп і 
лар передплати, це один удар 
ч пік тих протпвппків.

кож- 
. 1 1‘1- 

о много страшніша піц
. . - ’ " 1,10 нона “мас ц собі
п релшщшшіх їдь, і руї нну”. В тому “гоеиш- 

11,1111 тоеліино говортт.ея оеь 
як: “закликаю Вас ж. мнлісгь 
Вожу: коли любите, куса хрн- 
спі, коли люби ге Мя гінку ійь 

І'О.'ІІІ ЛЮбіІ В* СІННО дсіііг 
'фиміріиі'.'п денно не чніайіе, не Оеріц, д„” 

ьні'і, ш.1) ІЛОІ іаіспі, злої кішжіш!"
...... "" А 111,11аі11. котра ішшкка

хитро - мудрії..
А Т!Т 111/і її і 111’<. ..> > ! .
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ХЕМІЧНІ СЕРЕДНИКИ ПРОТИ БУРЯНІЙ.

ЧОМУ ОБНИЗИВСЯ ВИВІЗ СИРА
З КАНАДИ ДО БРИТАНІЇ.

Й І': й
Н.: 
Й

и-б фармерам 
інеіпне 
На 
ми 
сим і не —
між робітниками 
ператиішимп - 
мусять всюди

з З.ту- 
і пра­

що солома має велику спіль­
ність целюльози, а целюльоза 
є сирівцем для великої скіль- 
кости ріжиих інших матеріалів. 
Такі речі, як прозорі гребені, 
щіточки до зубів, фільмові 
плити, вибухові матеріяли, що 
(х вживають при шахтярстві, 
це все робиться з целюльози.

Тямте, іцо солома, яку ми 
тепер в нашім нерозумі пали­
мо, з таким ентузіазмом нераз, 
може дати нам фарби, ґаз, 
знезаражуючі средства, речо­
вини до скроплювання насіко-

З мотуза робиться таку у- 
пряж так само, як бачимо на 
образну. Найліпше до цего 
надаєсь мотуз, який був вже 
вживаний і є вимнятий та 
гладкий, бо він не буде глода- 
ти коня. На підхвостя даєть­
ся на мотуз чисту шмату. Вя- 
жеться так, як окремі ґудзн на 
образну є вказані і на таку дов­
жину, яка є від місця де кла­
деться звичайно сідло на ко­
ня, до його хвоста. Зауважте, 
де і як дати залізне кілко. Пе­
редня сильна мотуза є на карк, 
а задня для хребта і підхвостя. 
Тільки треба зауважити, що в 
обох цих упряжах кілко має 
бути не як раз па середині 
хребта, а трохи з боку. Це в 
дальшім тягу статті покажеть­
ся, на що воно є потрібне.

■ Й.Л-Гх

С11АЯАНТЕЕО

»

^Е П05Я

нервовий кінь встане до 10 раз 
на мінуту, але ніколи не треба 
кидати його більше, як 12 ра­
зів. Це зломить і найбистрі- 
ш’ого коня і він відчує, що ви 
якась більша сила від него.

Чим більше кінь буде стара­
тися вставати, тим скорше він 
вломиться. І тим більша ко­
ристь з науки. Коли це над­
звичайно' бистрий і впертий 
кінь, який хоче перевертатися 
на голову, ставати дуба, так 
треба скоро тягнути його, 6і- 
гаючи навкруги і приневолю­
ючи його скакати на трьох но­
гах кругом вас та так закру­
тити йому голову. Тоді, як вій 
має завернено в голові, припи­
нити свій біг і скорим потя- 
гненням мотуза повалити йо­
го на землю.

Як кидати коня.

Це робиться па те, щоби мо­
жна коня легко кинути. Щоби 
не скалічити його, ліпше знай­
ти мягку землю, наприклад, на 
свіжій орапиці, або на добрім 
муравнику, де не було би па­
тиків, каміння, скла і т. д. Знай­
шовши такс вигідне місце, 
треба станути наперед кон.я з 
того боку, з котрого є кілко 
па фронті паса і тримаючи 
яких сім до вісім стіп мотуза 
в руці треба поволі але сильно 
стягати коня так, щоби його 
голова прийшла боком до йо­
го карку. Цим кінь стратить 
рівновагу і впаде на бік.

Як підчас перших спроб він 
буде впиратись багато, дайте 
йому нагоду поборикатися 
трохи, а коли він в такій пози­
ції,. що ви бачите, що добре 
потягнути його і звалити, по- 
тягиіт'ь і скоро зваліть його 
на землю. Як все є добре зла­
годжене, він впаде скоро і без 
небезпеки скалічення, або зло- 
манпя чого. А потім кілька 
разів можна звалити його ско­
ро раз пораз, так скоро, як 
скоро він встане. Бистрий

Оттаві і будуть 
остато" „ого залагоджеіщв

мих на рослинах, політури, ма­
теріал подібний до дерева, 
тільки довготревалішнй і во- 
гнетревалий неначе асбестовий, 
та багато дечого іншого, про 
що ще ми не знаємо. Тому не 
треба палити соломи.

Коли б в нас більше науки 
(ми тільки щойно зачинаємо 
вчитися), ми побачили би, що 
наші фарми не продукують 
тільки пшеницю, овес, ячмінь 
та жито, але цілу літанію ще 
іншої сировини, яка потрібна 
до виробу всілячини.

До Одеси 
Р“нлаііц, нкі 
рнкії По (- 
11111 осіїпюї еііібн.

прш.е.юно .р.ІМпрі|і П,ІЧІП; о,чиіІЧ

..і:: у»... ■|«о
(..Ііюіцц У,.;,',, "" ____ ______

Фпю.ичиюго олію, з

На Україну прибуло
1 рак горів, 

прибуло два іщ. 
ириію.ілн 1 Дме

'Так горні д ні уира. 
„ ....... Одиоча-іірнпе ієно і ”

частішії.
111 иіапіпжу» гься

хемічних екаадшікін 
даєсь.

Тому тепер в Канаді і . 
чеїшх Державах хемікн 
цюють в лабораторіях, щоби 
прослідити, з чого властиво 
складаєсь пшенична солома і 
що можна з неї зробити. Во­
ни знайшли вже велику скіль- 
кість цікавого. Воші відкрили,

їіжком.
ЄН і ВИ 
його на и'млю. Це 
І Зііесмі Пін. його ....
ні. і'іас гься ці.іковцго.

ЦІЇ постарався-б, 
неї організації дати і 
жлнву допомогу і не 
ТИ ДО ТОГО, щоб вони 
злидні.о

Як вже було сказано, убез- 
владнення якої будь части в 
коня викликує в»пего почуття 
загальної безвладності! цілого 
тіла. Коли ми убезвладнимо 

. ціле його тіло, або перевищи­
мо його силу, ми викликуємо 
в него сильне почування нашої 
вищості, а рівночасно відчут­
тя його власної безпомочі. Та­
ке почування викликуєсь по­
пите поданим способом,

„Треба постаратися мати дво- 
, яку спеціяльно зроблену до 

цього упряж: одну із шкіри, 
другу з мотуза. Погляньте на 
образки.

Ремінна упряж складаєсь з 
сильного паса з доброї шкіри 
в дві грубості, з трьома кілка- 

, ми, пришитими, як на образну 
і спряжкою до защіплювання 
під животом. Ширина може 
бути около 3 цалі. Спряжка 
повинна мати два язички. До 
паса треба ’причіпити подвій­
ні вущі, але також дуже силь­
ні паски, теж із спряжками, 
пришитими так до залізного 
кілка, як бачимо на образку. 
Від цего кілка йде сильне під­
хвостя, теж на дві спряжки, 
щоб можна попущати або сті- 

’сняти цілу цю упряж.

Висилають бофало з Канади до 
Полудневої Африки.

З парку для бофило в Вейн- 
раііт, Алберта, висилають дні 
нари буйволів (бофало) до 
Полудневої Африки, де їх при­
містять в звіршшім парку в 
Г'іогапиесбургу. їх тримали 
довший час окремо і освоюва­
ли частинно, щоби можна було 
вивезти їх на так далеку від­
даль. З ними поїде доглядач 
а!к Д" Корабля в каїїадійські'.і 
лчрті, а там „!1<с аа ао,.а К( 
бля матиме - ■

мооборона перед великим ка­
піталістичним визиском.

Всьо це знов залежить від 
інтелектуального рівеня самих 
фармерів. Скорше вони нав­
чаться думати глибше і ліпше 
розбірати свої власні справи, 
так скорше таке рішення пуле- 
вої дирекції, прийде в життя. 
На цім скористав би загал 
фармерського населення, бо 
млин означає фабрика, занят­
тя для робітників і більший 
попит на фармерські продукти.

Наука дотикання коня.

Як це 'КІНЬ, що не давався 
дотикати по череві, ногах, або 
інших частих тіла, так коли 
вій лежить безсилий на землі, 
беріть патика . і навмисне до­
тикайте його р ЦІ части, в які 
він не давався дотикати попе­
редньо. Він може буде фир- 
катися зразу, але ви продов- 
жаііте, аж доки вій не піддасть­
ся дотиковії і не перестане 
фнркатися та прийме спокій­
но всякі дотикання патиком. 
Це пізнавсь по його мяснях, 
які тоді цілком подадуться.

По цім позвольте йому під­
нестися самому і встати на но­
ги та пробуйте дотикати його 
патиком на стоячи. Продов­
жити дотикання, доки вій не 
знесе ЙОГО' спокійно. Якщо цс 
кінь,.який дуже впертий і би­
стрий, ліпше повалити його 
раз і цілком не позволити йо­
му встати на ноги; скоро він 
тільки зачне вставати, скрути­
ти його на землю.

Знесилення обох боків.

Часом коли звалити коня на 
одну сторону і знесилити, він 
думає, що в него є ще друга 
сторона і часом ще не підда­
ється. Тоді треба змінити у- 
пряж так, щоби можна зваля­
ти його на другу сторону. То­
му важним є, де пришивати це 
кілко, про яке ми споминали. 
Коли ви звалите коця на оба 
боки, будьте певні, що він не 
буде пробувати вже більше 
впиратися і піддасться вам 
цілковито.

Не треба звалювати його, 
коли він вже піддався і лежить 
спокійно, неначе говорив би: 
на, роби зі мною, що хочеш, 
я чую, що ти мій старшина- 
хазяй.

Коли би такий кінь пізніше 
зачав вказувати знов свої старі 
звички, треба повторити з ним 
цю лекцію звалювання з ніг, 
доки не відовчиться своїх по­
ганих привичок. Коли, напри­
клад, по цій Лекції кінь копає 
і не можна наблизитися до не­
го без обави, що він може коп­
нути, тоді треба застосувати 
до него другу методу навчан­
ня, про яку поговоримо сліду; 
ючим разом.

Покищо зберемо це разом, 
що досі було сказане про пер­
шу методу навчання. В цій 
методі треба показати коневі, 
що він є менше сильний, як він 
почуваєсь. А його почування, 
як це вже було сказане попе­
реднім разом, це природний 
інстинкт обороняти себе перед 
невідомою силою, якої кінь не 
знає і боїться. Але коли при 
цім киданні коня па землю ми 
поводитнсьмемо без 
галасу, спокійно, навіть 
воворячи нічого, кінь г 
не боятися,і погодиться з фак­
том, що людина є старша над 
ним.

І 3 . области господарства і науки. ] 
ПРО ДОМАШНІ ЗВІРЯТА.

З хвилею, як попустите мо- 
іуз кінь знов зіриееь і встане 
і і оді треба знов 'спосібно і 
вміло повали ги його на землю. 
Це іреба так довго новгоря- 
ні, аж доки піц це ,шже спо­
кійно па землі. Коли думаєте, 
Що він ще не досип, пі шин ва­
ше вишу силу і хочете, щоби 
І"" ПЩ раз не гав і ви йоіо ще 
раз звалили па землю, лівою 
рукою тримайте могез, С|;ш- 
1,1,1 "'-і сторони його хребта, а 
правою штовхніть його .іегк . 

черево або (орілііп, його ба­
бій негайно зірвеїі,. 

Війн Може те Попа,їй І И 
"че їси.шп. 
іаь, що ійц

Не багато фармерів Україн­
ців знає наприклад про це, що 
з соломи виробляють зараз ко­
ло Ріджайни в Саскечевані до­
шки на будову. І то вогнетре- 
валі дошки. .

Досліди в лабораторіях по­
казали, що солома складаєть­
ся з волокон. В Европі роблять 
з соломи пачковий папір. В 
Злучених Державах теж ча­
стинно уживають соломи на- 
такий папір, але впрочім соло­
му спалюють у преріях..

Ніхто ліпше 'Не знає, якоса- 
мі фармері, скільки' то соломи 
рік річно палять в центральних 
преріях західньої Канади. А 
це є економічна шкода, бо 
переконанося, що що року за- 
біраємо з одного якра около 
одного тона зерна і на кожний 
тон зерна около два тони со­
ломи з’землі. Кожний фармер 
вже повинен знати, що так зер­
но, як солома, це мусіло з чо­
гось нарости, з якоїсь матерії. 
І звісно, воно наросло із тих 
хемічних складників, які є в 
ріллі. Отже чим більший вро­
жай, тим менше тих складників 
остає в землі і тим більше на­
ша рілля виснажуєсь.
. Поправці, тільки мала часть 
соломи західних фармів є зу­
жита в хазяйстві для поживи 
ркивому скотові.' Решта прямо 
вся нищиться без наймен­
шого приходу для фармера і 
він вкінці палить її. Тому уні­
верситети і рільничі школи за­
чали робити досліди, чи не 
можна би було зужити непо­
тріб! стпртп соломи на захід- 
ніх фармах на щось іншого і 
їли поволі .впндйдено процес 
хемічний, при помочі якого 
ВМІЮТЬ вже робити з соломи 
дошки, які є майже так вогне- 
тревалі, як асбестові,

З топа спаленої соломи зі- 
сіає ледве около 40 фунтів по­
пелу, але тон соломи, переро­
блений па вогпетрналі дошки 
та інший будівельний матеріял, 
чартуе що найменше, $250 за 
ТОІЙ Беручії ЦЮ ціцу'і М11ожу. 
•щ н через скількість тонів со- 
•юмп спаленої Щороку, шц>а- 
•хов.пю, що пускаємо з димом 
поиер.х два і пів більйона до­
ларів щороку.

'"чпюфекчерерс Кемікал Кчм 
.... 1 °Ф <’ейнт По.!. Міпесот.і, 
п-іагпп. гам фармерам по $8 
ні тон соломи. Як солома чн- 
ега і свіжа вона платіїп, фар- 
мерові $10 за топ. Фармер ду- 
мае. що ві„ Нже дробин не.ііі- 
кіій бизнее, діставши цю ціну, 
іимчаеом ця компанія ніщо- 

|О\ііас ід цеі соломи цціоо к\- 
....... ",:ч с.,іи ,ачУ то палення,

Фмн Ні нуглипу до роблен-
‘І’арб, 15 ід-

СКОРА МЕТОДА ПЕЧЕННЯ ХЛІБА
1 ЇЇ5“ фЖ«звс
1 ложка солі
2 ложки масла . 1
1 кварта літного молока і води 

(або тільки літної води)
2 ложки цукру

Можна взяти дні плитки ?0’і^кі“'асяк хч°к^и 
про чимскоріше печення І ема и0,
довго, а це траплявсь на фармах. б и. 
ду налляти в глибоку миску або » Д->°л',ок- 
пупі цукор і дріжджі та розпустити, 
пати в МИСКУ під мішення тіста або в ДьккУ- 
Лати сіп. чо неї і масло розтираючи добре, п 'щоби все змішалося. Влити розчин ДР,^’<,В / Р1п„я 
і замісити на рідке тісто, яке и^повишіо^ ----- РиюЯ
ти до рук. Додати ФАЙВ РО-.БС У' ’ Виробити в бохонш 
рідке. Хай стоїть-кисие від 2-3™^ "„ротягу. Коли бохонці 
і поставити в тепле місце де і е бу. о ” 1 .^Рф0 ' увал„г саджайте 
виростуть в два рази більші, як к ГПечені зі споду, оберніть 
£р^ .Іа таід і з?» К “

“ш треба иіікрити^ скатертю. Ціле печення по­
вінню найдалі за 6 годин скінчитися.

ЬАКЕ ОЕ ТНЕ ЛУООЕй МІЬЬШСг 
СОМРАОТ, ІЛМІТЕО

М’ІХХІРЕС ---- ---- ---- МОЛ’ТігЕАЬ

ПРЕЗИДЕНТ Ю.Ф.К. ОБСТОЮЄ 
СТОПРОЦЕНТОВНИ ПУЛ.

Гео. Вил’ямс, президент Об- 
єднаних Фармерів Канади Саск. 
Секції їздить зараз в полудне­
вім Саскечевані і промовляє на 
мітінґах, агітуючи за приму­
совим пулом. На однім такім 
мітінгу в Мекорд, запитано йо­
го, чи не можна би прийти до 
компромісу-, на підставі якого 
пшеницю непулевих членів пе­
ребрав би уряд і продав її са­
мий, без посередництва пуле- 
вої організації. На це відпо­
вів Вил’ямс, що це не був би 
тоді компроміс (угода), але 
дарунок для збіжевих спеку­
лянтів І ЩО він не вірить в ні­
який компроміс з ворогами 
фармерськнх інтересів. Вил- 
ямс заявив, іцо в деяких око­
лицях фармері знайдуться цеї 
зими в дійсній нужді. Тому 
конечним Є, щоб при головнім 
офісі Обєднаних Фармерів » 
Саскатуні, створено допомого- 
ВИИ департамент, який в поро­
зумінню з відділами на провін- 

щоб членам 
всяку мо- 
' допусти- 

терпі.іи

Один монтреальський експор­
тер сира до Британії заявив, 
що вивіз сира з Канади до Бри­
танії впав тому до такого низь­
кого степення, на якому він за­
раз знаходиться, що бритій- 
ські перевозові компанії раху­
ють неімовірно високі ціни за 
перевіз сира до Британії. Ці­
ни ці не є ніяк в порівнанні до 
цін, які платять експортери з 
Нової Зеляндії, або які існува­
ли перед війною з Канади до 
Британії.

Коли експортер мусить за­
платити багато за перевіз, він 
не може заплатити багато за 
сир, а зглядно за молоко. А як 
фармер продуцент молока не 
дістає за' него стільки, щоби 
воно покривало його кошти 
.удержування молочних коров, 
які, як знаємо, є багато біль­
ші, як кошти годівлі масового 
типу худоби, так тоді фармер 
переходить від годівлі молоч­
ної до мясової худоби, якщо 
він взагалі до цегої часу ще не 
“зброкував”.

І так де не поглянь, всюди 
стрінешся з цим самим: визиск 
капіталістичною клясою. Ви­
зиск працівників і продуцентів 
неробами і галапасами.

Фармерське збіжжя дістаєть­
ся в руки багачів, що є власни­
ками великих млинових компа­
ній, а там його перероблять на 
муку, Грію і т. д. Коли годі- 
вець молочних коров хоче ку­
пити топ ґрпсу, так він мусить 
платити під $28 до $35 за той, 
залежно, в якій провінції він 
мешкає і скільки коштував би 
перевіз залізницею. 1 хоч мли­
ни не перевозять грпсу І отру. 
‘>іп, скажім, наприклад, з Вішіі- 
неіу до Алберти, бо-ж вони 
мелять а.ібергійське збіжжя, 
І'.ее-ж вони рахують таку ціц\\ 
яку треба би заплатити, коли 
че енроваджуватн-б з Віпні- 
негу!

Одинокою радою на це є 
-Чоора і сильна пулепа органі­
зація, під управою відважних і 
ООЄШІХ директорів, ЯКІ не бо- 
и-інся-6 взятися за спій власний 
пулешіїї м.нш і таді постача. 
■щ-б Фермерам молочникам де- 

огрубів, грису, і Т. д.
м,\ку мали би місце між ти- 
Фармерамн, які ІІПІ1І ПИ1ІІ 

- мелять, або но містах 
......і і їхніми коо- 
говарпетвами, які 

і повстати, як са-

І-Іпіцеиня бурянів хемічними 
середниками відоме є вже від 
яких зо років» але воно мало 
було поширене по причинРко- 
штовности хемікалів, з яких 
такий нищитель буряків скла­
дався. З розвитком однак хе- 
мінного промислу в Канаді, го­
ловно в повоєнному часі, до­
свідні стації і приватні дослід­
ники зачали вживати більше 
хемічних нищителів бурянів.'

Що проблема бурянів це є 
маловажна, вистарчить сказа­
ти, що шкода, яку наносять бу­
ряті рільництву щорічно, ся­
гає велику суму одного біль­
йона доларів.- Тільки ціпити 
цю шкоду ніхто.не відважить­
ся докладно, бо нема на це ні­
яких точних даних. Не тільки 
шкода є в збіж?кю, яке тратить 

вартості! занечищене буря­
ками і за які при перевозі пла­
тимо непотрібно фрейт, але 
буряни, засмічуючи поле, рів­
ночасно забіраготь з него всю 
снасть і воно стає менше вро­
жайне кожного року. А ця 
шкода не дасться оцінити на­
віть приблизно.

Саскечеваиський універси­
тет пробував винищувати бу-

якого роблять знезаражуючі 
средства, 400 фунтів смоли до 
мазання дахів і ця смола є 
майже незапальна, а врешті 
певну скількість ацетового оц­
ту. Оце вона дістає з одного 
тільки тона соломи!

В руках досвідчених хемікін 
показалося, що пшенична со­
лома, це є вартісна сировина 
до виробу всяких матеріялів. 
В Ст, Джозеф, стейт Місурі, є 
фабрика яка день і ніч виро­
бляє матеріяли з соломи. Ком­
панія робить старання, ‘щоби 
розбудувати цю свою фабрику 
до того степення, щоби роби­
ти папір з відпадків, які їй ли­
шаються з виробу будівельно­
го матері ялу.

Завдяки Сіпіарській компа­
нії пороблено в Канаді деякі 
кроки до зужиткування соло­
ми з лену на виріб паперу, але 
це ще не поширене в- Канаді 
на більшу скалю, і знаходить­
ся в експериментальнім стані.

Так само, як камінний ву­
голь, солома не є нічим іншим, 
як тільки запрезервоваїшм со­
півшим теплом. Хеміки діста­
ли багато з камінного вугля. 
Що то вже не виробляють в 
Німеччині з камінного вугля? 
З него виробляють кращу і па­
хучішу перфумерію, як з най­
кращий рожів; з вугля німець­
кий хемічний геній вспів ви­
робити краски кращі, як кра­
ски дуги на небосклоні; з него 
виробляють медикаменти для 
зменшення болів, газ до опа­
лювання моторів і інше. Так 
само з соломи, яка має такі 
менше більше самі складники, 
як має камінний вуголь, можна 
буде хемікам виробляти всіля- 
чину.

Доки людина вірувала в нав­
чання темних і відсталих попів, 
що всьо “господь сотворив" і 
людина не може пі одної йоти 
з цего змінити, доти сніг був 
темний і не поступовий і ніхто 
не знав, що на світі всьо є ма­
теріальне, тоб ТО зложене з 
якихось матеріялів чи матерій, 
які можна при помочі відпо­
відного апарату роз.южшп па 
псі складові части, з яких псяка 
річ складаєсь. Тепер, завдяки 
світській науці, людина пізна­
ла, що псяка річ па світі це 
матеріальна скла чопа річ і , І10. 
діша може її замінити па щось 
інше, залежно піч чого, з яких 
хемічних екладішкіп попа ск.іа-

ряни хемічними засобами і гуі 
подаємо деякі досвіди неї ро 
боти. Досвіди ведено було 
через останніх три^ роки. Для 
знищення дикої Гірчиці вжива­
но сульфату заліза. Вживано 
теж хемічного середника неві­
домої композиції (складу), 
знаного, як Столдт. Далі вжи­
вано содіюм арсенату і сірча­
ного квасу, однак ні один з 
цих хемікалів не давав вдово­
ляючих вповні наслідків. То­
му зачали робити спроби з де­
шевими в порівнанні хльората- 
ми, тоб то складниками хльо- 
рини. (Хльорина це те, що пе­
че, коли їсти сіль.) Ці хемічні 
складники вказалися дуже вдо­
воляючими на молочій, але 
хоч по однім скропленні хльо- 
риною молочій пропадав, од­
нак веснянки (денделон) не 
зникали і треба було скроплю­
вати другий раз. Тоді вже і 
“денделон" мусів емірати. Т^ак- 
само канадійський бодяк про- 
падав від скроплення хльори- 
ною. Спроби винищувати ін­
ші буряті хемічними средства- 
ми продовжаються в ріжиих 
країнах і зчасом, ми увірені, у- 
виїдуть в загальне уживання.

Далі треба мати сильну уздя- 
шщю, якої ця часті., що на но- 

‘ сі, знаходилася б досить в до­
лині понад самі ніздря. До неї 
пришізується мотуз около 20 
' ііп довгий, а не грубішій, як 
три восьмі паля. Один кі1ієціі 
псі о мотуза ирпвігзує гься до 
паса на хребті, чи Лі, упряж, 
зробленої а мотуза, а о піїт,і 
ііерсеилішться через узіяіш- 
1,111 бородою і через кілко 
чи пасі. Опісля береться силь­
ний пасок, наприклад “гейм 
чрічі", і ШТІпюуеСЬ іюрсдню 
Ліну Ногу иоіиіще коїш та т а 
иритяг.к сі, і ііринн іУі-сі. си іі,- 

пжа па животі в ющя.
КШЬ ГОДІ СТОГИ, 1І,| |р|,11ч 
і ах.

Саскечеван і Алберта 
ють.

ІІремієр Саскечевану Дж у 
М- Ендерсон оповістив, що 
премієр Алберти Дж. Е. Бравн- 
лі зюдився на спільну копфе- 
Иіщію цих двох урядів ц СПЧ 
щ Обговорення природних 6-І- 
™т, ц„х ДЮХ провінцій 06а широко°- 
справу, а ОП1СЛЯ иищ 
™.ль..у деавгацііо ,д„

Домагатися її
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З ПОМІЧЧЮ СВОЇЙ пресі.

в 
в

Хай не буде ані одного товариша і 
би чимось до поширення, сво- 

нових
Тіль-

, але 
тоді,

-- --- — д
і не нові-

з
ВІ1І-

ро- 
Бо- 
Бо- 

кля- 
кра-

обінтись , 
Тнмчасом 
американського г----------
заявляють, що ще підчас 
ни вони відкрили, що і 
достає аж ЗО ріжних

потверджу' 
- показали, 

буржуазні політики!

Скількіст'» 
( Злучених 

стале­
не 

во- 
Кава 

Злучених 
з закор- 
часописи 

—І в 
—: і осі­

янні без ка- 
газетного

СИГ ВСІ НА ДОПОМОГУ 
своїй пресі; ЗЛОЧИННА ОРГМЗЩІ.

ЗиЬзсгірІіоп рег уваг .............

Тсісріюпс: 51 405

стане на цілім світі 
як па 100 років, а всі 
більші жерела нафти 
дяться таки

.... Злучених 
ВІЙ- ПІКЛЮ А.

Державах 
ва і... 
може 
пи с- 
яку

часопису!
Коли всі візьмемося 

читачів, зберемо
КИ 1.x —----------

". Коли все бу­
де суспільне, значить, ніхто не 

тільки майстри, буде міг накопичувати маєтків 
виключно для себе, тоді він і 
не схоче 
людину.

Є В (' ------
Тому всякий

ЩО
Шовінізму, 
не має вже 

повинно його бути,

ництва, а заведення усуспіль­
нення всіх продукційних засо­
бів цілої країни. Хай всьо на­
лежить до всіх і хай всі пра­
цюють для всіх, а ніхто для се­
бе особисто. Тоді визиск бу­
де неможливий.

є тільки
і невідно;

і знищення і
НОВІ і більф ефек-

бутньої війни, яка своїми роз­
мірами знищення життя і май­
на буде далеко страшніша, як 
була остання велика війна. Не 
тільки ми про це говоримо, але 
як ми давали докази вже кіль­
кома опадами, говорять про 
це таки самі буржуазні діячі. 
Тому ми в цій статті дамо знов 
деякі докази на це, що є такі 
противенства і суперечності! 
капіталізмі, які пруть до 
ни.

Видавниче Товари- 
за іюшпрешшм своєї 

іоваришкам гарну ааохоту в їх- 
і є

ВІЧНО ЗБРОЯТЬСЯ.

зброєнь, але водночас 
уряди видають далеко

а 
зовсім друга річ. Па- 

Всі бур-

себе, тоді він і 
визискувати другу 

Він не матиме наго­
ди, бо не буде як визискувати.

В новім суспільнім ладі кож­
ний матиме право на особи­
сту власність, але на приватну 
власність ніхто не матиме пра­
ва. Такі речі, як земля бага- 
цтва в ній і на ній, фабрики, 
заводи, залізниці, телефони і 
телеграфи, банки, млини, різні, 
тартаки, майни і т. д. це все 
буде публичною власністю, на­
лежатиме до цілого працюю­
чого загалу. Все це вже нині 
є публичпого характеру, тіль­
ки ми цего не добачуємо всі. 
Залізниця'- не! Служить одини­
цям, але загалові. Телефони 
сповняють функцію корисну 
для цілого загалу. Таксам© 
всі фабричні заводи, банки’ і 
т. д. Треба тільки поступити 
один крок далі та усуспільни­
ти їх так, як в Радянськім Со­
юзі.

М ДОРОГА”, ■■ КАЖУТЬ 
БРИТІЙСЬКІ КУПЦІ.

МОГОІО своїй пресі 
платників і була 
де ще більшим 
бо

ЕАКМЕК’5 ПРЕ
Рпінтсо хно гипивнпо исскиг пу тне ^Уопксто иноепПтнг°- 

Аззосіатюн. Ьімітсп, а лоінт їтоск сомрант. сопнеп ог ....... ......
Манітова, лт іта нвао отсв лно рсаєє ор «ивіЛв». лт тне соями « 
Аусное ано МсСпсеос Єтаест їм тне Сітт ор М/іннірсє, манітосл.

маси працюючого нарада 
сміють вам вірити і -- 
рять.

Не можна їм вірити.

Слова панів цс одна річ, 
всеї песправсдли- діла цс

пи є дволичиикамп.
жуазні політики і стсйтсменп 
є нині такими дволичпиками, 
бо говорять про мир, про огра- 
пичепня 
їхні

Вже від кількох тижнів 
деться в Оттаві слідство спе­
ціальною комісією над неза­
конній) організацією званою 
Амалґамейтед Білдерс Кавн- 
сил. Ця організація є обєднан- 
ням всіх майстрів пломберів в 
ціллі високих цін за пломбер- 
ські роботи. В цю організа­
цію входили не '.------
пломбери, але і гуртові склади, 
які постачають пломберам то­
варів.

Котрий майстер пломбер не 
хотів цалежати до цеї злочин­
ної організації, його бойкото­
ванії і відмовляли йому робіт­
ників та достави матеріялів. 
Організація була поширена на 
більші міста в Оитерір і мала 
на думці поширитися в цілій 
Канаді, але її розкрили і тепер 
ведеться проти неї слідство.

Так бачимо в Канаді є іце ба­
гато можливого. В капіталізмі, 
де зиск для приватних одиниць 
грає найважливішу ролю, всьо 
є можливе. Можливий є зло­
чинний визиск. .Люди, що бу­
дували, мусіли платити виго- 
ровані ціни, що їх ця організа­
ція встановляла і не мали ін­
шого виходу.

Це знов вказує нам, іцо оди­
нока рада на ці всі теперішні 
лиха в капіталістичному, су­
спільстві, це усунення самої 

сил сіііга, г 
небезпека не
е.іа і пепічиїїн лігакіи, > 

статтях ті „і "°СиІХу ‘ м,'пЧ’“іюї
ні іііпіі.і'1". 'а осіаі"!ІХ 111Л І’оки.

І "уи> шаком нереборіщдіо ска- 
1 пічіінас гься сунер- 
ио і іуіииїх .іброепиях, 

якісіь і

Боротьба па1 світі в цій або 
іншій формі є вічна. Деякий 
раз°вона набірає таких або ін­
ших формів; гостріших або ла­
гідніших, залежно від обста­
вин, серед яких жиють ці, які 
цю боротьбу зводять.

Боротьба йде між сильніши­
ми і слабшими; між хитрими і 
мало хитрими; між визискува­
ними і визискувачами. Однак 
йде вона стало і невпинно че­
рез ціле життя. Хто не хоче 
бачити цеї боротьби, цей має 
в цім якусь ціль, щоби її не 
бачити. Ця боротьба йде за 
існування1. А під існуванням 
треба розуміти здобування їди, 
одежі і житла та таких куль­
турних надбань, які при- нині­
шньому виробництві є мож­
ливі.

Боротьба йде і в світі 
слинному та звірипному. 
ротьба йде і між людьми, 
ротьба є між одиницями і 
сами та між околицями і 
їпамн. Між державами і на­
ціями. Всюди є боротьба.

Про класову боротьбу пи­
шеться в пас вже так багато, 
що часом деякі і не люблять 
цего та хотять чогось іншого. 
Однак наш часопис не є для 
розршжи, але для науки. Для

..... її о - 
не оставляє

часу на 
вона вимагає 

багато знання, бо

Число 43.

Обміпа сирівцями.

Нині кожна промислово роз­
винена держава потребує вся­
чини до свого фабричного ви­
робництва. Але не кожна має 
цю всячину. Деякі держави 
мають деякі спрівці, а інші му­
сять спроваджувати від дру­
гих держав. Природа створи­
ла в нашій землі тільки деку­
ди певні багацтва. Але насе­
лення є майже вже по цілій ку­
лі земській і воно всього по­
требує. Тому мусить настати 
така система і таке порозумін- глп би 
ця між народами замешкуючи- вдарити

ЗА ЩО ЩЕ БОРОТЬБА.

Ніхто не повірить.

Говорячи про порозуміння 
між Британією і Злученими 
Державами щодо ограпичення 
будови воєнних суден, Сесил 
сказав, що само ограпичення 
будовіг воєнних суден не є ви­
старчаюче, бо ніхто не пові­
рить, що таке ограпичення за­
веде мир на світі. Після його 
однак такс порозуміння було 
би початком порозуміння до 
загального ограничення вся­
ких зброєнь.

Таке загальне і постспенне 
ограпичення, як не цілковите 
скасування, пропонували ра­
дянські делегати на конферен­
ції для обговорення ограни- 
чепня зброеіп, в Женеві перед­
минулого року, але піхто з 
б у ржуазн 11 х політиків не хотів 
їх слухати. Навпаки ці радян­
ські предложеіпш назвали не­
мислимі до здійснення.

А прецінь це одинокі розум-
предложення: :. ..... ....1,..(..<1.ІНІ11 ІШ>1А

У2’ІуТ" ф’ішєішя,.так. роз-1 ротьба про життя
посте-1 працюючим багато

1 По- розривку. Але 
і армії,! під цих с

іеиеральнр з ціц клясовій боротьбі 
Знання робить

Це

пшеницю. Є ще багато арген­
тинської пшениці на ринку і 
так довго, як 
ні ріжниці в 
дійською, а

... держав- 
добуваного

.... е ПІКЛЮ
(„ДУСТРІ» »»..
--- існувати- і“
обійтись без

випивають
Державах,
дону.

більші суми на воєнні цілії, як 
видавалося на це перед ш- 
пою. Значить, зброяться, тіль­
ки модернішими способами, 
цс, ЩО вони називають огра- 
1ІИЧСПИПМ зброєнь, 
заступлення старих 
відпих зііаряддів : 
смерти на і— - 
тивні.

І це твердження 
ють,' як. це ми тут 
таки самі <

існують теперіш- 
цінах між кана- 

арґентинською 
пшеницею, нема мови, щоби 
канадійську пшеницю купова­
но на більшу скалю”.

То ви не берете під увагу 
те, що ліпша якість канадій- 
ської пшениці покриє ту ріж- 
ницю в цінах? — запитав його 
кореспондент.

— Цілком ні, — відповіли, 
йому. 0

Виходить, що ті, які най­
більше розпадаються над па­
тріотизмом, не руководяться 
ним тоді, як купують, а лиш 
тоді, як продають. Що їм там 
якась “дочка” Канада?! Вони 
сватаються до Аргентини, бо 
бачуть, що мають кращу наго­
ду злупити шкіру з аргентин­
ського фармера, як з канадін- 
ського.

Капіталізм не має фани. 
нього патріотизм міститься 
доларах і центах. Фаною за­
милюється очі працюючій кля- 
сі тоді, коли вона домагається 
слушйої ціни за свої продукти 
і коли вона протестує проти 
капіталістичного визиску. Фа- 
на помагає ріжним капіталі­
стам визискувати працюючу 
клясу. Патріотизм, це бизнсс!

Коли брпстійські капіталі­
сти хочуть продати “свої” то­
вари в Канаді, то апелюють 
до патріотизму канадійських 
громадян і говорять, що кана- 
дійці повинні дати своїй “мо- 
дер контрі” першеньство в 
торговлі, але інакше стоїть 
справа тоді, як канадійські 

капіталістичної системи вироб- фарМЄрі хочуть продати “мо- 
дер-контрі” свою пшеницю. 
Тоді брнтійські купці не ка­
жуть, щоб дати першеньство 
канадійській пшениці, яку ви­
продукувала “дочка” Великої 
Британії. Вони не руководять­
ся тоді патріотичними почу­
ваннями, але визиском; чисто 
бизнесовими принціпами. Во­
ни купують пшеницю тої кра­
їни, яка їм тавше продасть, бо 
чим танше вони заплатять за 
неї, тим більше буде їм зиску.

Коли на днях запитано одно­
го бритійського мільйонера в 
Лондоні, великого купця пше­
ниці, що він думає про те, що 
канадійські термінальні еле­
ватори переповнені пшеницею, 
то цій відповів, що на його 
думку, попит на канадійську 
пшеницю ще не зараз прийде.

Товариство Бритійських 
Мельників в Лондоні заявило 
кореспондентові канадійськсї 
преси таке: “Нема майже нія­
кого попиту на канадійську

 

ФАРМЕРСЬНЕ ЖИТТЯ 
часопис для українського фармерства в Канаді — виходить кожної■

Видає Робітннчо-Фармерське Видавниче Товариство, кім р0.
в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Укр 
бітннчім Домі, на розі вулиць Прнчард і МекҐрегор, у Вінніпегу,

Товариші і Товаришки!
Світові події вказують, <що для 'працюючої кляси йде до 

щораз гіршого. Не тільки в -перелюдненій Европі, але і таки 
тут в багатій на поживу і всялі інші багацтва Канаді, кріза є 
неминуча. Десятки тисяч фармерів Саскечевану, Маніто и і 

. Алберти та інших канадійських провінцій знаходяться над 
пропастю, над берігом цілковитого банкроцтва. Це ми ачи 
мо з ріжних фактів, як факт, що члени пшеничного пулу мусі 
ли переписувати свої претенсії до своєї праці в користь морґе 
джевих та інших “птиць небесних”, які не оруть, не сіють, а 
збірають! Бачили ми цб з довжезних ліст фармів виставлених 
муніципальними' секретарями на продаж за податки. Бачили 
ми це з ріжних дописів та нові/нок про самогубство через не­
дорід і довги та брак нагоди знайти заняття! Буржуазна преса 
коментує на своїх фінансових сторінках, що банки вкорочу ють 
кредит через недорід! Словом, багато вказівок є на це, що

■ зближається велика’кріза для робітників ріллі, яких ще значне 
- число в своїй несвідомості називає себе “панами” і зачисляє

себе до панської кляси.
Ця кріза є неминуча і не треба очікувати її з заложеними 

руками. Ця кріза, цс не є надприродне явище, якому причини 
ніхто не знає. Це є плянована робота пануючої кляси, а згляд- 
,но найбагатішої її верстви, банкирів і фінансістів взагалі. При 
помочі крізи їм лекше гіеретрансферувати на свою власність ці 
фармерські землі, які іце не є в їхніх руках цілковито.

Земля це варстат праці для робітника землі. Хто контро­
люватиме його варстат праці, той контролюватиме самого ро­
бітника. Контроля землі ставить робітника землі в залежність 
від власника землі, тоб то від пануючої буржуазної верхушки.

Ані панська ані пансько-льокайська преса про це не заго­
ворять. Всі так звані “українські часописи’’^ Канаді говорити­
муть фермерам і фабричним робітникам, що або “так бог дав 
що має бути одним розкіш, а другим гірка біда, або, що воно 
не так зле, бо он в Радянськім Союзі є гірше і тим подібні ні­
сенітниці! Замісць сказати, де є причина такого несправедли­
вого ладу, що одні працювали, а за це мусять бідити гірко, а

■ другі не працювали, але гойно жиють і роскошують, ці всі ча- 
' сописи будуть старалися ділити нас вірами і релігіями та парті­

ями і фракціями, щоби тільки не допустити нас довідатися 
правди! Це їхня платна льокайська робота.

Одна одинока робітничо-фармерська преса буде інформу­
вати своїх читачів неустрашимо і відважно про правдиву при­
мішу лиха і гіркої долі і за це на цю пресу сиплються всякі 
доноси, оскарження, переслідування і очернення та неправда. 
Аде до останньої краплі крові, до останнього подиху, до остан­
ньої унції енергії ця преса сповнятиме свою задачу інформу­
вати чесно, правдиво і вірно своїх читачів про ці причини лиха 
та вказуватиме на спосіб оборони перед ним і накликати до 
освідомлення, до Організації і до боротьби за справедливість.

Але ця преса не може існувати без вашого, Товариші і То­
варишки, щирого попертя. Вона може тільки на вас рахувати, 
на наше моральне і матеріальне попертя та-піддержку. Таку 
піддержку дають всі свідомі читачі і читачки своїй пресі кож­
ного року в часі кампанії допомоги своїй пресі. Вони тоді 
влаштовують всякі підприємства, як концерти, представлення, 

, забави, тощо, вони формують місцеві комітети до переведення 
такої кампанії як найуспішніше, а ці комітети дбають за зби­
рання пресового фонду на ціли своєї преси, за приєднування 
нових передплатників та відновлення передплати старих чита­
чів, бо на^фармах ріжпо буває: часом чоловік хотів би вислати 
передплату, але щось інше занило його думку, або якась інша Лігу Націй 
діра на ці два долари знайшлася і він не вислав; іншим разом 

не мав, іншим забув і треба піти до пего та попросити по това­
рна,ки вирівнати цю передплату. Наші читачі не з тих що 
хотять, щоби часопис йшов до них безплатно, бо хто читає 
свою класову фармерську газету, той будь-що-будь є вже хоч 
трохи класово освідомлеїшц і знає вартість і значіння свойого 
часопису. Длятого підчас такої кампанії кожного року очні 
товариші пригадують ■■■- - •
по товариськії всі спішать з поміччю своїй пресі. Не тільки' 
комітетовці, іі.іе псі читачі і читачки це роблять радісно і з охо- 
-.пгпиь0 и,°-“И С"1Д‘,МІ’.1110 е л»' добра Цілого працюючого 
зпгллу, весі працюючої кляси!

Щоби придбати 4,000 нових передплатників для “Фармер- 
ськоіо Жпггя , Робітничо - Фармерське Г 
стно рішило щто року цідчас кампанії 
преси доти всім товаришам і  
ній праці п формі ріжних дуже вартісних нагород, про' нкі 
іюдройїіці на шшім місці чисопнс.у.

Це < цілком природно і слушно, що кожний хоче 
якусь .іаохоїу і якесь призшшпн -
для добра працюючого загалу. Тому даруючись 
багатьох товаришів і товаришок в дискусійних 
"РИіютішх листах до Индаппцціва, ноно рішило дані , 
сш нагороди тим, які па це заетужать. А як ішбІ щ < ого 
лошеїіпя про це ііаіопо її- мчі і. .. ‘ 1,11б.-, ріжпиш, де би *: не . ■’ •>' Кожний і кожна

НОСІЯХ, чи де В далеких кольоцінх.' "" 11 М',,ІІІХ МІСЦі”
Чіпайте уважно про подробиці тих г - ■

»Ф»І«УПП. „ к,. .........  кімиій

В минулому числі ми вказа­
ли на цс, що капіталістичні 
держави зброяться і приготов­
ляються до майбутньої війни 
та що про це не тільки ми го­
воримо, але висказуються най 
ліпші буржуазні прлітики і 
знатоки та винахідники, які 
знають, що вони говорять.

В цій статті покажемо далі, 
що так думають і буржуазні 
стейтсмени і наприклад звісний 
бритінський стейтсмеи, вай- 
кавнт Сесил оф Челвуд, гово­
рить таке в своїй статті про 

та новий будинок 
для неї в Женеві: “Але я остаю 
більше чим коли пересвідче­
ний, що нічого так не підкопує 
Довіря мас до Ліги Націй, як 
цс, що уряди, які її становлять, 
є нещирі, а нещирі понґі є то- 

. - - . - МУ. бо вони ВІЧНО ЗБРОЯТЬ-
друї им передплату і так по дружньому, СЯ Д.0 ВІКНІ І.”

Цей політик обговорює да­
лі, що хоч деякі держави ніби 
то й зменшили свої армії, але 
Це зменшення поїш заступили 
новішою військовою технікою 
і а більшою боєздатністю ар­
мій, іюеїшпх фльотів і т. д. Він 
продовжне: “Це є загальною 
правдою відносно поздушних 

то наблпжаючася 
■' е сгі.іьки від пи­

як ВІД 
І ен-

Не

«фармерське життя’^сЕРЕДАргз.жовтня Їаго.

І т-п< щоби вона дістала 4,000 »ових ІК'РВД- 
ентьпіша та вйливовіша, як є заРаз> а це б.у’ 
„острахом для всіх визискувачів 1 паразитів,

- г . могутня моральна зброя в руках самих працюіо-
цс буде и збр1оЯі що ДІЙСІіа вогпсва зброя є в иорів-

чнх. Преса. • С11льНа преса працюючих, це сильна зброя
в’рукїнраЦ-оюаих проти вссго визиску і

В0СТп и помочі преси, хоч поволі, але певно і систематично,
Пр ич’кляса навчиться сама собою володіти та сама для 

працююча кляса н споеї „рссн вона ви.

сФтлюв-пімс і розкривати всяку несправедливість, всяке над- 
‘ , „сякі затії ворога на працюючу клясу.

УЖИ0тжс з великою охотою всі до праці для поширення 

своєї преси!
Хай не буде 

тати по ;
тя”
ного

годі обходитися.

Злучені Держави не є еконо­
мічно самостійні.

ЇЇ першій Мірі гума або ру- 
л' і"

і?'.!? 6, 5-“” '“Радні» шкіІюш'
Шґ НІ, бо 80% всеї продукціїі вічно Д ’ 

РУоеру ца світі запотребову-'чнмп
ЮГЬ власне великі фабрики] 

ия між і 
ми нашу земську кулю, щоби 
одні другим давали, тих всіх 
потрібних їм ВСІМ речів.

Берім наприклад, Злучені 
Держанії. Про цю велику кра­
їну говорять, що вона так ве­
лика, що має всьо своє і може 

без других країн, 
знатоки народні,ог > що сама 
д .о господарства-так, щоб 

л. вііі-|,щ з собою, 
в них не-1 мішовалнея і , 

Т важних ми, які є в одних иіР<?иина- 
матеріялін і пожив, без яких' тих Точч » ’ • “Дру’

ом> всякни вузенький 
іацюналізм, що звужуєсь до 
н?шЩхаЛЬИОг° Шові»Ізму, в НИ- 

н ш х часах не має вже мі- 
всяі-1,- П00инио «ого бути, а

4 ‘ ’ хто ЙОГО проповідує, 
і напятнований, як 

, який хоче 
нснависти між працюю-

 оцей вчитель і оборонець фармерського визискува- 

о населення Канади. •— - 
товаришки, які не причинилися

Г° ЧКо°тш“вУсі візьмемося щиро ДО праці, ми придбаємо
■ ------- т пресовий фонд і відновимо передплату,

постан'овім собі щиро зробити це.

Передплата на рік  
Адреса:

ГАКМЕВ’8 БІТЕ
Сог, РгйсЬагй Ауо. апй Мсбге^ог Зі., ХУішйре^, Мап., Санайя.

ні
не, ;
о|'\жіться цілком або і
псішо, але розоружіться!
Мінк'тещ 1 ,,1,л знання, бо ноно
ію ш ш Ній клясовій боротьбі дає

н 11 3 4! з щаою сіікоиьпобщу. 3„аі11ін робиїь сп;іь.

"'."«“п”""' ,и '"иі"ї“™ 14»ш»«»ші, хоч

................ .. ... ....
пі„..„ї , »™ше. .к „і.,,;,*.,,:
сипі ці ї й іа,<| ,ю'і пишемо Про нротнвеп-шиїірчгь іїо, М‘Ни 11а'ю;и!сі1’а пластині в капіталістичній 

ам, що ви не хочете, системі продукції. Часто го­
їш Цего ие 7’1"' '' Л01,1'° капіталісти збро-

Ш зробите, так довго] ятьея і приготовляють до май-

хочеге, наио-І інформації! своїх читачів.

мати 
•іа спиню чесну і їциру працю 

шіек.памн
ш аа останніх 

"У,’іе цілком і 
чин, що 
шіЦгво в і
"1'шіаіімиі наскільки

шчород і заздалегідь! рі'е
..........і .а доио-!, , „Г Л“ Иа '•'Ч'Ф- 

,411111141 и іиніших кпрабдчч?’

—> п 
[ісзамітна. а

могли-б 
циііи?
в 

походить 
Американські

би НІЯК ВИХОДИТИ не МОГЛИ би Н >ІЛ і -
таких великих фоР* . ..
ємах, як вих°ДЯТтЬиІг0 паперу. 
НаДІ“СЬК°обоеХуваіоть і ста- 

ТЗМЦС постити 'дерева- які 
раються р ■ придавали-
скоро росли го папсру.
ся на виріб газе

Самої поживи імпоР У 
зХі Держави на пйвер» 

НОГО більйона триста мільио 
Пів доларів річно! ”уСЯ ’ 
імпортувати з чужих КРВШ ™ 
кі речі: антімон, камфору, хр 
мюм, каву, корок, граніт, лей, 
коноплі, шкіри, йодину, юту, 
марганець, волокно Манілі, мі- 
ку, Нікель, коріння, опій, пла­
тину, потасові солі, живе сріб­
ло, хініну, рубер, шеляк, шовк, 
содіїом нітрат, цукор, цину, 
туїігстен, ванадіюм і вовну.

Бритійська контроля.

Велика часть цих сирівців і 
металів знаходиться майже 
виключно в контролі бритій­
ських капіталістів і за це вла­
сне йде боротьба між Британі 
цією, а Злученими Державами. 
Ця боротьба покищо відсуне­
на в бік, властиво прикрита пе­
реговорами МекДоналда з а- 
мериканським президентом Гу- 
вером. Тепер в капіталістів на 
думці існування Радянського 
Союзу. Однак скорше чи пізні­
ше ця боротьба розгорнеться 
на добре і мусить наступити 
зудар між цими двома світови­
ми великаанми за контролю 
деяких наведених вище сирів­
ців.

Ми не сказали нічого про 
нафту, яка в теперішній тор­
говлі грає так велику рлою. А 
фактом є, що нафта в Злуче­
них Державах на довго вже не 
вистарчить. Знатоки взагалі 
обчисляють, що нафти не ви­

на довше 
майже
знахо- 

під контролею 
бритійських капіталістів.

Бояться більшовизму.

Покищо, більший ворог за­
грожує панам капіталістам, як 
недостача якої сировини: це є 
більшовизм, або влада працю­
ючих. Пани бояться повстань 
і революцій своїх влансих ра­
бів і тому раді би здавити- ра­
дянську владу в Радянськім 
Союзі, бо звідсіля йде думка 
про владу працюючих по цілім 
капіталістичнім світі. Не тіль­
ки робітники промислових 
країн, але і слабші та визиску­
вані народи Азії, Африки і По­
лудневої Америки, всі вони 
думають про визволення від 
чужинецького визиску.

Длятого капіталістичні полі­
тики стараються, покищо, за­
гладити непорозуміння між со­
бою за сирівці, а цим самим 
сбєднатпся проти. Радянсько­
го Союзу і вдарити на ного. 
Колиб так вдалася їм Щтука 
повалити робітничо-селянську 
владу в Союзі, тоді вони мо- 

з більшим натиском 
на свою власну пра­

цюючу клясу в себе дома. Чи 
Ці рахування це заведуть їх 
про це не хочемо говорити.’ 
ІОі'Гп'10 Т‘-П>КИ’ Щ° Тепср не 
•-’!-! рік, ані не 1920 рік. Тепео 
працююча кляса більше думає

Бачимо з цеї статті також, 

природа встановила 
народи не ворогува- 

а любилися і об- 
такими
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океаном.
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Дай, ба

ї

І -і 
і

Тільки 
чіпси 
.І.ШЦН. 
так багаго

за 
не 

перед­
нє мають", 
виходить з 
заживають, 

класи 
ГО­

СТИ IV 
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Рпвер, 
вано.

Доброї землі па Г‘ 
па захід від І Іуе Куп. 
вже у Бригіїп Коломбії і

можна збирати 
річну, піврічну і квартальну, 
стару і нову.

4. Від нової передплати раху-

  ФАРМЕРСЬКИЙ КЛЯСО-
КРУГИ ФАРМЕРСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ. ЩОБИ ВСІХ 

ПРИЄДНАННЯ 4,000 НОВИХ ЧИТАЧІВ ВИДАВНИЦТВО ДАЄ 20 НАГОРОД.

при- ■ 
чверткою МІ- 

помірп для

1. Кампанія збірки передплати 
на “Фармерське Життя” тре- 
вае від 1. листопада до 31. 
грудня, 1929 року.

2. Збирати передплату на 
“Фармерське Життя” може 
кожний член і членкиня на­
ших організацій, як рівно» 
кожний читач і •:::та,:::а ::а 
шої преси.

3. Передплату

працюючої 
не звав себе

які по- 
зем.тями 

посе- 
поглянути на ці 

(Пус

нержавіючих вилок, варт. $5.00.'

рі вже поселилися
У ВОЗЯТЬ СВОЇ 1

ми аж до стації Гит. Зараз 
ревозить там около 15ДГ.С. 
тлів збіжжя деннос Везуть

Цс є дпоскіїбопиіі І4-цалевпй ПЛУГ “Ню Ґреііт Е-есг", збудований 
сильно і легко ходить. Хто його виграв, може дістати ідо вето,довші 
або коротші'полиці, залежно чи рілля клеііковата, липка, чи кріхка.

114 і«СН 
РОБС 5ГНЛРЗ  ГОП.  СЕКСТИ

П/ ІМСН 
МАНТІГ4САЕЕ5 

рви.
І.ЕЧОТИ

ІІЄДО-. 
зволяється складати перед­
плату до купи в тій цілії, що­
би підігнати голоси одного 
догори. Кожний мусить зби­
рати тільки на свою лісту. 
Хто поступить інакше, буде 
виключений від компетпції.

11. Не вільно складати передпла­
ту “Українських Робітничії х 
Вістей”, “Фармерського Жит­
тя”, “Робітниці” і “Світу Мо-

о
7. Стінний годинник, вартості! $5.00.
8. Дозин нержавіючих ножів, варт. $5.00.
9. Стінний годинник, вартості! $5.60.

10. Дозин і . '
11. Стінний годинник, вартості! $5.00.

Дозин нержавіючих ножів, варт. $5.00.
Стінний годинник, вартості! $5.00.
Пара черевиків, вартості! $5.00.

15. Стінний годинник, вартості! $5.00.
16. Будильник “Біг Бен”, вартості! $4.00.
17. Німецька бритза Солінген, варт. $4.00.
18. Зимові футрові рукавиці, варт. $3.00.
19. “Єнкі” дрил, вартости $2.50.
20. Ніж із спущадлом і ін. вартості! $2.50.

. Цс є 7-футозпй Лісссії Гсрпс БАПНДЕР найновішого моделю зробле­
ний для довготревалої і доброї служби, з найновішими приладами 
до зжинання малого і великого збіжжя, до рівної і горбоватої ріллі.

І!'8 ІНСН 5ЕІ.ЕСТЕОІ 
ІХо 1 ТЕАМ ЕІМЕ5І

І

1. Сім футова жниварка (байидер) Маз- 
зеу Наггіз, вартости $274.00 на складі 
у Вінніпегу.

2. Двоскпбовий 14 цалевин плуг (ґенґ 
плав) ГТемг СгеаЬ АУезі — $158.00 на 
складі у Вінніпегу.

. 3. Упряж па два коні фірми МсЬеосі, без 
хомутів, з брічінгом, вартості! $52.45 
на складі у Вінніпегу.

4. Млинок до чищення збіжжя Иету Него, 
вартості! $47.00 на складі у Вінніпегу.

5. Пять бушлів регістроваїюї пшениці 
Гарнет, вартости $20.00.

6. Пара черевиків’, вартості! $7.00.

НАГОРОДИ ДЛЯ ЗБИРАЧІВ ПЕРЕДПЛАТИ НА "ФАРПІ ЖИТТЯ” 
В МІСЯЦЯХ ЛИСТОПАДІ І ГРУДНІ:

тої особи, що зложила перед­
плату і хоче газети.

14. За гроші зібрані на пресовий 
фонд "Фармерського Життя” 
нікому голосів не рахується. 
Голоси рахується для компе- 

тнції тільки за гроші зібрані 
на нову і стару передплату.

15. Забороняється брати участь 
в компетпції збирання перед­
плати робітникам, що пра­
цюють в редакції, адмінстра- 
ції і друкарці наших газет.

.пі ‘її спої (......
землі на 11нс і'ниер і 
заробити на цім великі 
спродаючи ці землі поселен­
цям так, як Попродали в ін­
ших околицях.

Головно між на весні, 
а шериф

Є багато Українців, 
цитують за добрими 
і тому вони повинні, заки 
литься деінде, і------  ...
землі в Ніс Рпвер блок 
Куп) в Бріїтіш Коломбії.

Залізниці і уряд Б. К. 
значили один з 
льііона доларів на 
нової залізниці, яка йшла би 

порту над Тихим

лоді” разом, бо кожна Газета 
*має свої власні премії.

12. Одна особа, якщо захоче, мо­
же збирати передплату на 
кожну із наших газет, але то­
ді голоси рахуються для неї 
окремо для кожної газети.

13. Кожний зі збираючих перед­
плату, що пришле прямо до 
адміністрації або зложить її 
в пресовому комітеті місце­
вої організації, мусить так са­
мо прислати або подати дій- • 
сне назвпско і певну адресу

Хто не говорить тепер про 
Пис Ривер? Всі мають па язи­
ці цю околицю. Чому цс так? 
Прямо тому, що це є остання 
в Канаді вільна і досі не забра­
на ще земля. Каиадіііська бур­
жуазна кляса добачує в засе­
ленні Пис Рпверу велику ко­
ристь для себе, бо псі ми зна­
ємо, що нові поселенці, цс раз 
продуценти нових вартостей, а 
другий раз коисументи на кі- 
надіііські товари фабричні.

Снігові ринки стісцююгься. 
Каиадійські промисловці роз­
винули свій промне,! гак дале­
ко, що поїш мають багато біль­
ше иродїкгіп праці канадці- 
ського робітника, як є на Ц‘ 
місце, тому збі.'іьшеинн доро­
гою поселення домашнього к.і- 
иадійського ринку є 
бзж.иіе для панів.  .... 
гаго схітніх капіталістів діста­
ли‘її спої руки великі обіпари 
землі на Ниє Ривер і хогяг..

гроші,! фармуванн і,
1 мо, ніхто про це і не загово- 
рг.гь, а прецінь грома.іно мож­
на би дороби гись скорше/як 
і нпщеч. Одиниця не має від

Цей МЛИНОК чистить 
всяке насінне зерно. Від­
бирає від пшениці вів­
сюгу і інше непотрібне 
зерно і зело. До него 
можна дати ситка і до 
чищення насіння лену, 
тимоткн і конюшини. 
Можна його крутити ру­
ками або машиною. Цс 
найновіший топ млинка 

і він дасть велике 
задоволення.

Условвди для збирачів передплати на "Фермерське Житя 
ється для збирача за один 
цент один голос.

5. Від старої передплати раху­
ється для збирача за один 
цент пів голосу.

з збирачів - передплати 
здобуде найвище число го­
лосів, тон дістане в нагороду 
байндер. Збирачі, що бу­
дуть мати менше число голо­
сів, будуть мати право до ін­
ших пішіих нагород.

7. Кожна особа, що дістане од­
ну нагороду, не має права до

в місяцях листопаді і грудні: 
відбуватися далі, аж до. 31. 
грудня.

10. Збирачам передплати

книжок, по багатьом питан­
ням, які пересічний читач по- 
винен читати і затямити та так 
пабіратися знання. Інші наро­
ди багато читають, тому поїш 
і багато більше знають. Возь 
міть наприклад Євреї. В кож­
ного з них є багато книжок і 
часописів в хаті і вн рідко по­
дибаєте де Єврея, навіть бід­
ного, щоби пін був без книжок 
в хаті. Він майже кожний має 
спою малу бібліотеку. Тому 
то Євреї багато знають і коли 
двох Євреїв зійдесь разом, но­
ни не гоїюрать еилетень га пі- 
сеііітінщь, а розговорюють про 
це, що ноші читали. Нераз аж 
носа,ірнгьсн, так дііскусуюгь 
прочитане і н цей гііоеіб таки­
ми дискусіями вони пчаті.сі 
ира’.иі.іі.ііоіо думаїїші. Сі.ногі. 
бііст роумій.

Коли .іііідетьея .нюх країн- 
ціп, що поїш роб.інп,? Зачи­
нають гонори і її, ‘які і о Ніцці 
відважні, бпдрі, скільки ні по 
ііп мож\ п. ііиіінти, чи піц и йти 
при каргах, аби на іулннці, .а, 
го нони п “цісарськім ііійсі.кс" 

|служи.ні, як "коїш мо.тіин.щ"

  

ЗВІДКИ ЗНАННЯ.

МІСЯЦЯХ ЛИСТОПАДІ І ГРУДНІ:
О

Само читання часопису не 
вистарчає. Часопис тільки по­
біжно і в коротких нарисах по­
дає читачеві деяке знання. О- 
днак треба знати нині багато. 
1 чим більше знається, прихо- 
дпться до переконання, що 
треба ще більше знати! В на­
буванні знання стрічаємося з 
таким, що треба блище пізна­
ти і ліпше зрозуміти. Так 
звідкпж набрати знання? Оче­
видно піхто не родився відра­
зу і'.озумппм і найрозумніші 
люди родилися дітьми-безума- 
ми, однак воші розпинали свої 
уми ігіукою.

А і:і’> таке наука? Це заспо- 
юьаіши собі тою всього, чого 
мі; не зпаї мо, а що нагромади­
ло .і:и ісіво н формі думок пи­
сі.;, дячих па папері. Гай нла- 
<"іи;;о ЗН.ІІІІІИ !!:• Г це, Що ЛЮДИ 
н. пчи.іаел п школі, або чига- 
.іі’ ;: і.ліьі.ці, але це, що ікіна і 
її) іилпаїїого і іпівчеііііго .за- 
Ті. >ш.: і і задержа.11 її голові, 
(11 і” ; і .< іа.ьі’і!

і ін и. і.ні силі ієні її.ніііі сію 
біди.я і'а фінської .'■країни с 
и::.е і я -1 р ї’кт.і.ііі моїй багато

разу, готового капіталу, щоби 
влаштувати себе так, як нале­
жить для розвинення доброї 
господарки. Але громадко 
можна справити собі і всю мо­
дерну машинерію і побудувати 
відразу ліпші будинки та зача­
ти мішану господарку. Тому 
ми звертаємо увагу нашим чи­
тачам, які хотять їхати на Иіс 

щоби їхали орґанізо-

УПРЯЖ зроблена з мошірго чорного ременю, добгіс шита, моцні паси не тільки до орки. 
але й до тягання корчів, з брічами, але без хомутів. Вона задоволііть фармсрські вимоги

ВСІ ІНШІ НАГОРОДИ ВИБРАНІ З ОГЛЯДУ НА ЇХНЮ ВАРТІСТЬ І УЖИТКОВІСТЬ ЙА ФАРМАХ ТА Є РОЗРАХОВАНІ НА ЦЕ, ЩОБ СЛУЖИЛИ ДОВГО ТОМУ, ХТО ЇХ ДІСТАНЕ НЕ ТІЛЬКИ ДО УЖИТКУ. 
АЛЕ й ЯК ДОБРА ПАМЯТКА. НЕОДИН ФАРМЕР ХОЧЕ ЖНИВАРКИ, ГЕНЕ ПЛУГА, УПРЯЖІ, МЛИНКА, РЕҐ1СТРОВАНОГО ЧИСТОГО НАСІННЯ, ОБУВИ, ГОДИННИКА; НЕ ОДНА ХАЗЯЙКА РАДА БИ МАТИ 
В-СЕБЕ ГАРНІ НЕРЖАВІЮЧІ НОЖІ 1 ВИДЕЛКИ, ПАРУ ЧЕРЕВИКІВ І Т. Д., АЛЕ НЕМА НА ЦЕ ГРОШЕЙ, БО НА ЩО ІНШЕ ТРЕБА. АЛЕ ОСЬ Є ЗНАМЕНИТА НАГОДА ПОПРАЦЮВАТИ ДЛЯ СВОЙОГО ЧАСО­
ПИСУ І ДІСТАТИ ЦІ ВАРТІСНІ РЕЧІ ЦІЛКОМ БЕЗПЛАТНО, ЯК НАГОРОДУ. АНУ ВСІ НА ВИПЕРЕДКИ ЗА ЗБИРАННЯМ ПЕРЕДПЛАТИ! ПОКАЖІТЬ, ЩО й ВИ МОЖЕТЕ ДІСТАТИ ВАРТІСНУ НАГОРОДУ!

Ніс Рпвер є 
. Це є

там 
напевно піде незабаром заліз­
ниця, щоби маги спрлуку до 
портів в Б. К. Земля не є ду­
же лісова і добра до виробу 
та клімат багато кращий і здо- 
ропшіїп, як к других околицях 

Там є ще поверх вісім міль 
ионів акрів вільної землі до­
брої до управі!. Деякі фарме- 

 * і там давніше

Т0ВЛРІХДТ0Х™ МОРЯ ПАНСЬКО, ПРОПАГАНДИ ?В=І - і

РОБІТНПЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАВНИЧЕ ТОВАРИСТВО ХО ЇВ ^’.ошує 20 рІЖНИХ ДУЖЕ ВЛР-

^'^Р^°?КТЧХП\СЖ^
СОБІ БУТИ ПЕРШИМ В ЦІЙ ПРАЦІ ДЛЯ ПОШИРЕННЯ СВОЄ! ПРЕСИ. мпхкнЛ КОТРУ НУЛЬ

ПРОЧИТАЙТЕ СПИС НАГОРОД І САМІ ПОБАЧИТЕ, ^я^рррлп ПАТі/р ШЙ КАМПАНІЇ, А ПЕРЕКО- 
3 НИХ ДІСТАТИ. ПРОЧИТАЙТЕ ПРО УСЛОВИНИ ДЛЯ ЗБИРАЧІВ ® пОБИТИСЯ НАЙВИЩОЇ
КАЄТЕСЯ, ЩО КОЖНИЙ ФАРМЕР І КОЖНА ФАРМЕРКА МАЮТЬ 
НАГОРОДИ. НЕ ТРЕБА ДУМАТИ, ЩО ВИ НЕ МОЖЕТЕ ПОКОРИСЬ ' по своїх СУСІДАХ
АНУ Ж ЯКРАЗ ВАМ ВДАСТЬСЯ. НЕ СВЯТІ ГОРШКИ ЛІПЛЯТЬ. ТРЕБА ПРОЬУВЛТ П 1И ПО СВО-. «-ІДАЛ, 
ЗНАЙОМИХ, ПОГОВОРИТИ, ПОЯСНИТИ, ПЕРЕКОНАТИ ЛЮДИНУ, ЩО В її ВЛАСіПА1ІН‘ЕРЕСІС ЧИТАТИ 
НОКУ ФАРМЕРСЬКУ ГАЗЕТУ, ЯКА НАВЧАЄ НЕ ТІЛЬКИ ЗДОРОВО ДУМАТИ, АЛ- ДАЄ . і
КОРИСНІ ПОУКИ ДЛЯ ЧОЛОВІКІВ І ЖІНОК ТА ДЛЯ МОЛОДІ. і мвгпРЛйГПІімилгтиТЯМТЕ, ЩО ФАРМЕРСЬКЕ НАСЕЛЕННЯ МУСИТЬ БОРОТИСЯ ПРОТИ ВИЗИСКУ і НЕ9Р^,В,, 
І ТОМУ АРМІЯ ЧИТАЧІВ “ФАРМЕРСЬКОГО ЖИТТЯ” МУСИТЬ ПОСТІЙНО ЗРОСТАТИ.
ВИЙ РУХ АІУСИТЬ ОХОПЛЮВАТИ ЩОРАЗ ТО ШИРШІ і------------- -----------
ЗАОХОТИТИ В ЦІЙ ПРАЦІ

пшениці є ріжна. За- 
...і під скількоети до- 

як вс­
який мо- 

пгадатп ЇЇ якість, 
■.::д "іреіідувачем 
фапмері назнва- 

•дурнем”. '
Ціну па пшеницю вложуютп 

на збіжевих біржах і вона йде 
; в гору тоді, як ви її продали, 
' а паде в долину тоді, як ви її 
купили.

Пшеницю сіється 
моргеджується ІГ літі, 
забірае її в осеїні.

фармерамп з середньої Евро- 
ни, тоб то з Галичини і Буко­
вини, цсма вже майже ніде од­
ного кводра землі, тому зе­
мельні спекулянти хотдть по­
селити Ніс Ривер. Залізниці 
теж бачать для себе великі ко­
рнети з поселення Ніс Рпверу 
і тому всі говорять про Ніс 
Рпвер. .

Фактом є, що для біднішого 
чоловіка, якого не стати куно- 
ватн дорогої виробленої і[іар- 
мп, є далеко ліпше піні на Ніс 
Рпвер і гам взяти собі ще гом- 
е ге і га гак дораб.тнтисн. Тяж­
ко ноно, тяжко і не іи'нкиіі ви-’ 
дерзань, але хмо мододпіі, а 
бездітний і ііавчений терпіти 
всяку невигоду, гой на Ніс 1>ц- 
вер може з іобугнея на зроб­
лений жігпя.

тут зііои треба пору- 
справу грома іного ді- 

Колнсі. читачі писали 
про кооперативе 
але зараз, бачи- 

иро це і не

Що є іипениця?
Пшениця, це насіння яке сі­

ється і росте на те, щоб три­
мати і|щрмера збанкротоизнпм, 
а купця багатим.

Якість і.....
лежить вона і 
щу і морозу в тім часі, 
на росте. Чоловіка, 
же наііб.іііще і  
називає цублпка 
пшениці”, а 

продукти трока-] югь його 
і не 

15,000 бу- 
 піч 

і день, бо дорога відповідна 
для трокіи. Продають ще ма-, 
нулоріч'пу пшеницю, а цього* 
річну задержують на слідую­
чий, н якім очікують залізниці.

ВСІ ГОВОРЯТЬ №0 ПІС и».

інших вищих нагород.
8. На випадок, коди-б однакове 

4 число голосів на одну премію
дістало двох, трох або біль­
ше збирачів передплати, тоді 
Головний Пресовий Комітет 
рішає льосованням, хто має 
дістати премію, інші-ж вста­
нуть до вищої премії.

9. Перше проголошення голосів 
збираючих передплату буде 
надруковане в “Фарм. Жит­
тю” 4. грудня 1929. Після 
того збірка передплати буде

в панськім фільварку, або за 
дівк£ побилися і так далі; аж 
нудно стає слухати цих нісе­
нітниць! Але спитай такого 
“героя" про світові події, про 
це, па скільки ці події обхо­
дять класу, з якої такий “ге­
рой" походить, та де там воші 
про це що знають?!

Не говоримо,ліцо всі так ро­
блять, але є ще багато, які так 
роблять. Нам пите однії стер­
ник, наш читач, що “товариші 
на самогон мають, а йому 
набрані товари заплатити 
мають, ані відновити 
плату за часопис 
Самогон в них не 
хати і щодня його 
Такий член 
радше хаїїбіі
Парижем, бо пін хиба 
ця цілого товариства 
еііть свої ю відсталістю і 
зумиим пості ііошпиіям.

То’з.іритом може .шаги себе 
плі ки і.ниііі робітник ріллі і 
фаоріилі, який п.ке ио.ібупся 
самогону, каре, чнг.іс і туман 
..і іопоригі. про ирочиган.’. 

(Але як нін і і п гонарнсіпі, о у 
ін 'к п неї о ще старі підега.то- 
о'пі і нросгацніо , пщ не мас 
!ирліі.і .шаги себе гоп,іритом,
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